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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Το θέμα μας είναι «Συνεταιριστική Εταιρία Λιπασμάτων 
Α.Ε. Προβλήματα και Προοπτικές Ανάπτυξης».

Επιλέξαμε το θέμα αυτό γιατί πιστεύαμε ότι η έρευνα για 
τη συλλογή στοιχείων γύρω από την εταιρία θα ήταν ιδιαίτερα 
ενδιαφέρουσα.

Οι δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε σε γενικές γραμμές 
επικεντρώνονται στο ότι το θέμα ήταν πολύ ειδικό και 
συγκεκριμένο. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να μην υπάρχει 
βιβλιογραφία αλλά η συλλογή των στοιχείων να γίνει από 
προσωπική έρευνα μας σε αρχεία της εταιρίας καθώς και από 
συνεντεύξεις από ηγετικά στελέχη της εταιρίας.

Εδώ θα πρέπει να αναφέρουμε ότι ορισμένα από τα 
παραπάνω στελέχη δεν φάνηκαν ιδιαίτερα πρόθημα να μας 
βοηθήσουν με αποτέλεσμα να δυσκολευτούμε στην συλλογή των 
στοίχε ίων.
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε πρώτα απ' 
όλα τον καθηγητή μας κ. Πατρώνη για την παραχώρηση του 
θέματος καθώς και για τις πολύτιμες συμβουλές και 
υποδείξεις του κατά την συγκέντρωση των στοιχείων.

Θα θέλαμε επίσης να ευχαριστήσουμε τον προϊστάμενο \
του υποκαταστήματος Καβάλας ■ - ΣΥΝ.Ε.Α.Α.Ε.
κ.Παπαδογίαννάκη για τις πληροφορίες που μας έδωσε καθώς 
και για την προθυμία του να συνεργαστεί μαζί μας.

Επίσης ευχαριστούμε θερμά την εταιρία Κρόνος Α.Ε. και 
ιδιαίτερα τον κ. Μαρτσάκη.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Ο Σκοπός της εργασίας αυτής είναι η παρουσίαση της 

Συνεταιριστικής Εταιρίας Λιπασμάτων, τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει και οι προοπτικές ανάπτυξης αυτής.

Η εργασία αυτή αποτελείται από τρία κεφάλαια. Στο 
πρώτο κεφάλαιο παρουσιάζουμε την ΣΥΝ.Ε.Λ. Α.Ε., καθώς και 
τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της.

Στο δεύτερο κεφάλαιο κάνουμε μια γενική αναφορά στο τι 
είναι λίπασμα, σε τι χρησιμεύει καθώς και στον τρόπο με τον 
οποίο γίνεται ο προγραμματισμός για την προμήθεια και 
διάθεση των λιπασμάτων από την εταιρία στις συνεταιριστικές 
οργανώσεις. Επίσης παρουσιάζεται ο τρόπος προσδιορισμού 
της τιμής αγοράς και της τιμής πώλησης των λιπασμάτων από 
την ΣΥΝ.Ε.Λ. Α.Ε.

Στο τρίτο και τελευταίο κεφάλαιο προσπαθούμε να 
εντοπίσουμε τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ΣΥΝ.Ε.Λ. Α.Ε. 
και να παραθέσουμε τις προοπτικές ανάπτυξης της. Επίσης 
αναφέρουμε τις εκτιμήσεις μας για την πορεία της εταιρίας 
όπως την είδαμε μέσα από την μελέτη των πληροφοριών και 
στοιχείων που μας δόθηκαν καθώς και από τους ισολογισμούς 
που βρίσκονται στο παράρτημα της εργασίας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ιο

1. ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥΣ

Στις αρχές του ! 8ου αιώνα με το ξεκίνημα της
βιομηχανικής επανάστασης ήρθε στην επιφάνεια ένα νέο 
κοινωνικοπολίτικό σύστημα, ο Καπιταλισμός. Η εφεύρεση των 
μηχανών και η δημιουργία μεγάλων βιομηχανικών μονάδων είχε 
σαν πρώτο και άμεσο αποτέλεσμα να αντικατασταθούν χιλιάδες 
εργατικά χέρια από τα μηχανήματα.

Οι βιομηχανίες άρχισαν διαδοχικά να εξαλείφουν τις 
μικροβιοτεχνίες, οι οποίες δεν μπορούσαν να αντέξουν τον 
ανταγωνισμό, και έτσι οι κοινωνικές επιπτώσεις για τους 
κατόχους των μικροεπίχειρήσεων αυτών ήτανε μεγάλες.
Αναγκάζονταν μη μπορώντας να αντέξουν τις δυσβάσταχτες 
συνθήκες ανταγωνισμού από τις μεγάλες επιχειρήσεις να 
πωλήσουν τις δικές τους και να καταλήξουν εργάτες. Η 
βιομηχανική επανάσταση λοιπόν, έφερε στην επιφάνεια ένα νέο 
σύστημα μέσα στο οποίο μπορούσαν να επιβιώσουν μονάχα οι 
ισχυρο ί.

Το ίδιο συνέβαινε και στον Αγροτικό χώρο όπου οι 
αγρότες, στην προσπάθεια τους να αποκτήσουν δικά τους μέσα 
παραγωγής, έτσι ώστε να μπορέσουν να ανταγωνιστούν τους 
μεγαλοτσιφλικάδες, έπεφταν στα χέρια των τοκογλύφων. Έτσι 
δεν τους έμενε να κάνουν τίποτα άλλο παρά να καταφύγουν στα 
εργοστάσια, πράγμα που είχε σαν συνέπεια την αύξηση των 
εργατικών χεριών, αφού οι μικροβιοτέχνες καθώς και οι 
αγρότες πουλούσαν τις περιουσίες τους για να γίνουν

π
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εργάτες, με αποτέλεσμα τα χαμηλά ημερομίσθια με τα οποία 
δεν μπορούσαν να τα βγάλουν πέρα και ζούσαν κυριολεκτικά 
κάτω από άθλιες συνθήκες διαβίωσης.

0 καθημερινός αγώνας των μαστίζωμένων εργατών από τις 
συνθήκες που δημιούργησε ο καπιταλισμός ζητούσε δικαίωση. 
Η δικαίωση αυτή ήρθε από τους πνευματικούς ηγέτες οι οποίοι 
σκέφτηκαν ένα δικαιότερο κοινωνικό σύστημα, έτσι ώστε να 
βελτιώσουν την οικονομική και κοινωνική κατάσταση των 
ανθρώπων, και να αντιμετωπίσουν τον καπιταλισμό με ένα 
σύστημα που να προωθεί τη συνεργασία με τον συνάνθρωπο του 
και όχι τον σκληρό ανταγωνισμό.

Το σύστημα αυτό θα κάλυπτε στο πρώτο σκέλος όλη την 
δραστηριότητα των μελών του από την παραγωγή μέχρι την 
κατανάλωση των προϊόντων και σε δεύτερο σκέλος θα συνέβαλε 
στην οργάνωση της κοινωνικής ζωής τους σεόλους τους 
τόμείς(εκπαίδευση, ψυχαγωγία κλπ) Το σύστημα αυτό ήτανε ο 
Συνετάιρισμός.

Συνεταιρισμός είναι μια εκούσια ένωση ατόμων με σκοπό 
την οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη των 
μελών του. Είναι μια πρωτοβουλία που πηγάζει από τα μεσαία 
και χαμηλά στρώματα και στηρίζεται στην αλληλεγγύη και την 
αλληλοβοήθεια των μελών με σκοπό την αντιμετώπιση πιεστικών 
αναγκών. Είναι δηλαδή ένα μέσο άμυνας αλλά και επίθεσης 
των οικονομικά αδύναμων μελών της κοινωνίας μας.

Δόγω της διαφορετικότητας των αναγκών που έπρεπε να 
αντιμετωπίσθούν, δημιουργήθηκαν διάφορα είδη συνεταιρισμών 
όπως είναι οι πιστωτικοί συνεταιρισμοί, οι καταναλωτικοί

Λ\



10

και άλλοι. Για ορισμένες δραστηριότητες όμως οι 
συνεταιρισμοί προτίμησαν άλλες μορφές οικονομικής σύμπραξης 
όπως είναι οι Ανώνυμες Εταιρίες, οι Ετερόρρυθμες Εταιρίες 
και άλλες. Την επιλογή του τύπου εξωσυνεταιριστίκής 
συνεργασίας επέβαλαν οι ιδιάζουσες συνθήκες που 
επικρατούσαν στην αγορά ορισμένων προϊόντων, οι συνθήκες 
ανταγωνισμού, η επιθυμία ταχύτερης αποτελεσματικότητας και 
άλλα. Μια τέτοια εξωσυνεταιριστική μορφή συνεργασίας είναι 
η Συνεταιριστική Εταιρία Λιπασμάτων Α.Ε.

Α Λ
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2. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΙΠΑΣΜΆΤΩΝ

Η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. είναι η Συνεταιριστική Εταιρία 
Λιπασμάτων στην οποία συμμετέχουν όλες οι δευτεροβάθμιες 
Γεωργικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις και η Α.Τ.Ε.

Σκοπός της είναι να προμηθεύει άριστης ποιότητας 
λιπάσματα στην καλύτερη τιμή και να φτάνουν στα χέρια του 
παραγωγού με ελάχιστη επιβάρυνση. Ιδρύθηκε το 1981 και 
ανέλαβε δραστηριότητα στην εμπορία λιπασμάτων το 1984 
διαδεχόμενη την Α.Τ.Ε. στον ρόλο του πανελλήνιου διανομέα 
των επιδοτούμενων από το κράτος χημικών λιπασμάτων. Στο 
μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας συμμετέχουν κατά 70% οι 
συνεταιριστικές οργανώσεις και κατά 30% η Α.Τ.Ε.

Από το 1984 και μέχρι το Μάιο του 1992, οπότε και 
απελευθερώθηκε η εγχώρια αγορά λιπασμάτων, η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. 
διακινούσε σε ετήσια βάση περίπου 2.000.000 τόνους 
λιπασμάτων, δηλαδή το 98% των ποσοτήτων που καταναλώνονταν 
στη χώρα.

Από το 1992 και έπειτα η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. διατήρησε το 
ρόλο που είχε, του κύριου δηλαδή διακινητή λιπασμάτων στην 
χώρα.

Από την παραπάνω ποσότητα λιπασμάτων, το 90% και πλέον 
είναι εγχώριας παραγωγής και προέρχεται από τις τέσσερις 
Ελληνικές λίπασματοβιομηχανίες οι οποίες είναι: Η Ανώνυμη 
Εταιρία Επεξεργασίας Χημικών Προϊόντων (Α.Ε.Ε.Χ.Π.), η 
Βιομηχανία Φωσφορικών Λιπασμάτων (Β.Φ.Α.), η Χημική 
Βιομηχανία Βορείου Ελλάδος (Χ.Β.Β.Ε.) και η Ανώνυμη 
Εταιρία Βιομηχανικών Αζωτούχων Λιπασμάτων (Α.Ε.Β .Α.Λ.). Το

Α Α
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δε υπόλοιπο αποτελούν εισαγωγές τύπων λιπασμάτων που δεν 
παράγονται στην Ελλάδα, από κορυφαίους διεθνείς οίκους 
παραγωγής και εμπορίας λιπασμάτων.

Διαθέτει μια μεγάλη ποικιλία λιπασμάτων που είναι 
αναγκαία για την Ελληνική γεωργία όπως1:
Απλά Λιπάσματα;(Αζωτούχα και Καλιούχα).
Σύνθετα Λιπάσματα:(Αζωτοφωσφορούχα και Αζωτοκαλιούχα)
Οργανικά Λιπάσματα:(Συνφέρτ το οποίο είναι λίπασμα
παραγωγής της ίδιας της εταιρίας).
Ιχνοστοιχε ία: (Νιτρικό Μαγνήσιο, Θειικός Ψευδάργυρος,
Θειικό Μαγνήσιο).

Το δίκτυο διανομής λιπασμάτων της ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. είναι 
ιδιαίτερα εκτεταμένο και καλύπτει στο σύνολο του όλη την 
ηπειρωτική και νησιώτικη Ελλάδα. Σε αυτό βοηθάει η εμπορική 
συνεργασία με 116 Ενώσεις Αγροτικών Συνεταιρισμών και 3.500 
Αγροτικούς Συνεταιρισμούς. Με βάση αυτή τη διακίνηση η 
αξία της εμπορίας ανέρχεται σε 50- 60 δισεκατομμύρια 
δραχμές.

1 Βλέπε πίνακα Διάθεσης Λιπασμάτων στο παράρτημα σελ.71.

Λ Λ
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3.ΤΟ ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΣΤΝ.Ε.Λ. Α.Ε.2
Η δομή της Διοίκησης και των τμημάτων της ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. 

έχουν την μορφή πυραμίδας, στην κορυφή της οποίας βρίσκεται 
το Διοικητικό Συμβούλιο. Ακολουθεί ο Γενικός Διευθυντής, η 
Νομική Υπηρεσία και οι Ειδικοί και Εξωτερικοί Σύμβουλοι. 
Αμέσως μετά ακολουθεί η Εμπορική Διεύθυνση, οι 
περιφερειακές υπηρεσίες και η Οικονομική και Διοικητική 
Διεύθυνση.

1. Διοικητικό Συμβούλιο. Η εταιρία διοικείται από το 
Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο αποτελείται από εννέα (9) 
μέλη, τα οποία εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση. Η 
Α.Τ.Ε. μετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας με 
εκπροσώπους της σε αριθμό ανάλογο προς το ποσοστό 
συμμετοχής της στο κεφάλαιο της εταιρίας. Εκλέγει με 
μυστική ψηφοφορία και απόλυτη πλείοψηφία τον Πρόεδρο, τον 
αντιπρόεδρο και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο.

Ο πρόεδρος διευθύνει τις συνεδριάσεις και τις εργασίες 
του Διοικητικού Συμβουλίου, παρακολουθεί τη λειτουργία της 
εταιρίας ενημερώνοντας σχετικά το Συμβούλιο και εκπροσωπεί
την εταιρία δικαστικών και εξωδίκως. Με απόφαση του Δ.Σ. 
μπορεί να ανατεθεί η εκπροσώπηση της εταιρίας και σε άλλο 
μέλος του Δ.Σ. ή σε υπάλληλο της εταιρίας.

Το Δ.Σ. είναι αρμόδιο να αποφασίζει για κάθε πράξη 
σχετική με την διοίκηση και την διαχείριση της περιουσίας 
και την επιδίωξη των σκοπών της εταιρίας, εκτός από τις

2 Βλέπε Οργανόγραμμα της εταιρίας ΣΥΝ.Ε.Λ. Α.Ε. στο παράρτημα σελ.72
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περιπτώσεις για τις οποίες απαιτείται, σύμφωνα με το 
καταστατικό της εταιρίας, απόφαση της Γενικής Συνέλευσης ή 
για θέματα που η Γενική Συνέλευση έχει ήδη αποφασίσει. Το 
Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει το Γενικό Διευθυντή καθώς και 
τον αναπληρωτή του.

2. Γενικός Δΐ8υθυντής. 0 Γενικός Διευθυντής διευθύνει 
και διαχειρίζεται τις εργασίες της ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. τις 
οποίες του αναθέτει το Διοικητικό Συμβούλιο, εκτελεί τις 
αποφάσεις του, έχει τη διαρκή επίβλεψη του προσωπικού, 
ανώτερου και κατώτερου. Ύστερα από εξουσιοδότηση του 
Διοικητικού Συμβουλίου είναι υπεύθυνος για την πρόσληψη και 
απόλυση του υπαλληλικού και εργατικού προσωπικού, μέσα στα 
όρια που καθορίζει ο κανονισμός εργασιών, υπογράφει την 
αλληλογραφία, ενεργεί κάθε πράξη απαραίτητη για την 
επίτευξη των σκοπών της εταιρίας και είναι υπεύθυνος 
απέναντι του Διοικητικού Συμβουλίου. Μπορεί να μεταβιβάζει 
ειδικές αρμοδιότητες του σε υφισταμένους του και μέσα στα 
όρια των θεμάτων που υπάγονται σε κάθε υπηρεσία της 
εταιρίας. Μέχρι να διορισθεί ο Γενικός Διευθυντής τα άνω 
καθήκοντα του ασκούνται από τον Δίευθύνοντα Σύμβουλο.

3. Νομική Υπηρεσία. Οι αρμοδιότητες της Νομικής 
Υπηρεσίας είναι να συμβουλεύει το Διοικητικό Συμβούλιο και 
τον Γενικό Διευθυντή, ώστε να αποφεύγονται κωλύματα με το 
νόμο και να προστατεύονται τα συμφέροντα της εταιρίας.

4. Ειδικοί και εξωτερικοί Σύμβουλοι. Ο ι σύμβουλοι 
αυτοί δεν είναι μόνιμοι υπάλληλοι της εταιρίας, αλλά όποτε 
χρειάζεται δίνουν συμβουλές και λύσεις στα ιδιαίτερα

Λ Λ
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προβλήματα που αντιμετωπίζει, λόγω των εξείδικευμένων 
γνώσεων που αυτοί παρέχουν.

5. Η Εμπορική Διεύθυνση. Αποτελεί ται από τα παρακάτω 
τμήματα:
5.1. ____ Τμήμα Marketing. Αντικειμενικός σκοπός της
λειτουργίας του τμήματος αυτού είναι η διάθεση των 
προϊόντων και υπηρεσιών στην κατανάλωση και η εύρεση των 
κατάλληλων τρόπων, προκειμένου να γίνουν γνωστά τα 
προϊόντα. Υποδιαιρείται στα παρακάτω τμήματα.
5.1. α. Γραφείο προώθησης Διαφήμισης και Δημοσίων Σχέσεων. 
Το τμήμα αυτό θέλει να καλύψει δυο σκοπούς. Ο ένας είναι 
να γίνονται γνωστά τα προϊόντα στους καταναλωτές και ο 
δεύτερος είναι η εικόνα της εταιρίας να εμπνέει εμπιστοσύνη 
στο καταναλωτικό κοινό καθώς και να μεριμνά για την καλή 
εκτέλεση των εκδηλώσεων της εταιρίας.
5.1. β._____Γραφείο Αγοράς και Προϋπολογισμού Ελληνικών
Πωλήσεων. Το τμήμα αυτό έχει σκοπό τη συγκέντρωση
πληροφοριών από την αγορά, σχετικά με τις προτιμήσεις των 
καταναλωτών. Στη συνέχεια γίνεται ένας προϋπολογισμός 
πωλήσεων των προϊόντων της εταιρίας για την επόμενη χρονιά 
στον Ελληνικό τομέα.
5.1. γ. Γραφείο Επιχειρήσεων και Αναπτύξεως. Το τμήμα αυτό 
έχει σαν σκοπό να προτείνει τρόπους για την καλύτερη 
διοχέτευση των προϊόντων στην αγορά, έτσι ώστε να υπάρχει 
ανάπτυξη των πωλήσεων.
5.2. Τμήμα Ε ι σαγωγών- Ε ξαγωγών. Το τμήμα αυτό έχει σαν 
σκοπό την προμήθεια των πρώτων υλών που είναι αναγκαίες

λ  r r
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για την εταιρία και την προώθηση των έτοιμων προϊόντων 
στο εξωτερικό. Υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα.
5.2. α. Γραφείο Εισαγωγών και Αγορών. Το τμήμα αυτό έχει 
σαν αρμοδιότητα τη συγκέντρωση στοιχείων για την αγορά 
(τιμές) των προϊόντων στο εξωτερικό που είναι απαραίτητα 
στην εταιρία, ώστε να αγοράζει την ποσότητα που 
απαιτείται στην πιο συμφέρουσα τιμή.
5.2. β. Γράφε ίο ε ξαγωγών. 0 ρόλος του είναι να προωθεί 
τις πωλήσείς των προϊόντων στο εξωτερικό.
5.2. γ. Γραφείο Διαχείρισης Αποθήκης και Αποθεμάτων. Η 
αρμοδιότητα του γραφείου αυτού είναι να διαχειρίζεται, να 
καταχωρεί και να διοχετεύει το προϊόντα που υπάρχουν στις 
αποθήκες.
5.3. Τμήμα Τεχνικό και Παραγωγής. Το τμήμα αυτό έχε ι ως 
αρμοδιότητα την έρευνα για την καλυτέρευση της ποιότητας 
των προϊόντων της εταιρίας, καθώς και τη σχεδίαση της 
παραγωγής. Υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα.
5.3. α. Γραφείο Παραγωγικών Μονάδων. Έχει ως αρμοδιότητα 
την παρακολούθηση της σωστής λειτουργίας των παραγωγικών 
μονάδων της εταιρίας.
5.3. β. Γραφείο Εδαφολογικό. Το γραφείο αυτό έχει σκοπό να 
φροντίζει για την άψογη λειτουργία του εδαφολογικού 
εργαστηρίου που διαθέτει η εταιρία.
6. Περιφερειακές Υπηρεσίες. Ανήκουν τα τμήματα και τα 
γραφεία πωλήσεων σε όλη την Ελλάδα καθώς και τα
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υποκαταστήματα Θεσσαλονίκης καί Καβάλας. Επίσης εδώ 
ανήκουν και τα κλιμάκια Βόλου, Ηρακλείου και Πύργου Ηλείας.
7. Οικονομική και Διοικητική Διεύθυνση. Αποτελεί ται από 
τα παρακάτω τμήματα.
7.1. Τμήμα Οικονομικού. Ασχολείται με τη διαχείριση των 
χρημάτων και την χρηματοοικονομική ανάλυση των οικονομικών 
δεδομένων της εταιρίας. Το τμήμα αυτό περιλαμβάνει δύο 
επιμέρους γραφεία.
7.1. α. Γραφείο Χρηματοοικονομικό. Είναι υπεύθυνο για την 
σύνταξη του ισολογισμού, των ισοζυγίων, των καταστάσεων 
αγορών και πωλήσεων, καθώς και για την χρηματοοικονομική 
ανάλυση των οικονομικών δεικτών της εταιρίας.
7.1. β.____Γραφείο Λογιστηρίου. Έχει ως αρμοδιότητα να
διαχειρίζεται τα λογιστικά βιβλία της εταιρίας. Επίσης 
είναι υπεύθυνο για τη μισθοδοσία καθώς και κάθε είδους 
οικονομική συναλλαγή.
7.2. Τμήμα Διοικητικού. Ασχολείται με θέματα διοικητικής 
φύσεως. Περιλαμβάνει το Γραφείο Προσωπικού που είναι 
υπεύθυνο για τη διοίκηση του προσωπικού. Αποφασίζει για τη 
στελέχωση των γραφείων, τις άδειες, τις απολύσεις, τις 
προσλήψεις και γενικά κάθε τι που αφορά θέματα προσωπικού.



18

ΚΕΦΆΛΑΙΟ 2ο

2 . Τα γεωργικά λιπάσματα3

Τι είναι λιπάσματα.

Λιπάσματα είναι ουσίες οι οποίες τροφοδοτούν τα φυτά 
με ένα ή περισσότερα θρεπτικά στοιχεία ή βελτιώνουν τη 
γονιμότητα του εδάφους. Θεωρούνται από τα πιο
αποτελεσματικά μέσα που διαθέτει η γεωργική επιστήμη και η 
τεχνολογία για την αύξηση της παραγωγής των καλλιεργειών 
και τη βελτίωση της ποιότητας των γεωργικών προϊόντων.

Μια άλλη κατηγορία υλικών που μπαίνουν στο έδαφος, αλλά 
δεν ενισχύουν τη γονιμότητα του είναι τα εδαφοβελτιωτικά. 
Προορίζονται για τη διόρθωση κακών φυσικών συνθηκών, ή 
χημικών ιδιοτήτων, αυξάνοντας έτσι την παραγωγικότητα του 
εδάφους.

Εξαίρεση αποτελούν ορισμένα φυσικά οργανικά λιπάσματα, 
όπως η ζωική κοπριά που προσθέτουν μικρές ποσότητες 
θρεπτικών στοιχείων, συγχρόνως δε βελτιώνουν τις φυσικές 
ιδιότητες του εδάφους.

Υπάρχουν επίσης ορυκτές ουσίες, όπως π.χ. το νίτρο της 
Χιλής κ.ά. που μπορούν να χρησιμοποιηθούν απευθείας σαν 
λιπάσματα. Όμως, οι γεωργικές καλλιέργειες απαιτούν όχι 
απλά την ενίσχυση τους με ουσίες που περιέχουν θρεπτικά 
στοιχεία, αλλά την παρουσία των θρεπτικών στοιχείων σε
ικανοποιητική περιεκτικότητα και σε αφομοιώσιμη μορφή.

3 Τα γεωργικά λιπάσματα, Δρ. Δ. Αναλογίδης, ΓΕΩΡΓΙΑ- ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ 9, 1995, σελ. 23.
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Τις ιδιότητες αυτές αποκτούν οι φυσικές πρώτες ύλες των 
λιπασμάτων, αφού υποστούν χημική κατεργασία, ώστε να 
προσαρμοσθούν στις απαιτήσεις των φυτών, να μετατραπούν 
δηλαδή σε διαλυτά και αφομοιώσιμα θρεπτικά συστατικά. Με 
τον τρόπο αυτό παράγονται τα γνωστά σε όλους μας χημικά 
λιπάσματα.

Παρά την ονομασία τους αυτή, τα χημικά λιπάσματα δεν 
είναι ούτε τεχνητά ούτε συνθετικά υλικά. Περιέχουν τα ίδια 
ακριβώς συστατικά όπως οι πρώτες ύλες από τις οποίες 
προέρχονται, που δεν είναι άλλα από τα απαραίτητα θρεπτικά 
συστατικά. Πιο συγκεκριμένα, τα απαραίτητα θρεπτικά 
στοιχεία που περιέχονταί στα χημικά λιπάσματα είναι ακριβώς 
τα ίδια με εκείνα που περιέχονταί στα πετρώματα, τα ορυκτά, 
τα φυτικά και ζωικά υπολείμματα και τελικά στο ίδιο το 
έδαφος.
Σε τι χρησιμεύουν τα λιπάσματα.

Η ανάπτυξη και καρποφορία όλων των φυτών βασίζεται στην 
ανόργανη θρέψη, δηλαδή στην παραλαβή από το έδαφος των 
απαραίτητων θρεπτικών στοιχείων.

Στα φυσικά οικοσυστήματα βλάστησης, δάση, λιβάδια 
κ.τ.λ., επικρατεί ισορροπία εισροών και εκροών θρεπτικών 
στοιχείων, η οποία επιτρέπει τη διηνεκή ανάπτυξη και 
αναπαραγωγή των αυτοφυών φυτών. Οι αρχέγονες μορφές 
γεωργίας, παρά την πολύ χαμηλή παραγωγή, οδηγούσαν 
προοδευτικά σε εξάντληση των θρεπτικών αποθεμάτων και της 
παραγωγικής ικανότητας του εδάφους(ληστρίκή εκμετάλλευση).

Λ Λ
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Στη σύγχρονη γεωργική πράξη το θρεπτικό ισοζύγιο είναι 
πολύ εντονότερα αρνητικό, αφού οι γεωργικές εσοδείες 
απομακρύνουν εδαφικά θρεπτικά συστατικά με ρυθμό ανάλογο 
του ύψους της παραγωγής και οπωσδήποτε μεγαλύτερο των 
φυσικών εισροών. Επιπλέον, στα γεωργικά εδάφη τα θρεπτικά 
στοιχεία υπόκεινταί σε ποικίλες απώλειες με διαδικασίες 
κατά περίπτωση όπως η έκπλυση, η εξαέρωση, η ακινητοποίηση, 
η αδρανοποίηση, η δέσμευση καθώς και η μηχανική απομάκρυνση 
θρεπτικών στοιχείων με τη διάβρωση του εδάφους.

Χωρίς αποκατάσταση των απωλειών αυτών η γονιμότητα του 
εδάφους υποβαθμίζεται και η γεωργική παραγωγή φθίνει.

Τα λιπάσματα επομένως χρησιμεύουν στην εξ ισορρόπηση 
αυτού του πολύ αρνητικού θρεπτικού ισοζυγίου των γεωργικών 
εδαφών, ο δε ρόλος τους στην γεωργική παραγωγή είναι 
αναντικατάστατος.

Συνεπώς, λίπανση είναι η συμπλήρωση και ενίσχυση των 
θρεπτικών αποθεμάτων του εδάφους με την προσθήκη 
βιομηχανικών και οργανικών λιπασμάτων, ώστε να 
επιτυγχάνονται ικανοποιητικές αποδόσεις των καλλιεργειών 
και ταυτόχρονα να διατηρείται αμείωτη η εδαφική γονιμότητα.

Γενικότερα μπορούμε να πούμε ότι η χρησιμοποίηση των 
ανόργανων (ή χημικών) λιπασμάτων είναι αναγκαία προϋπόθεση 
της σύγχρονης γεωργικής εκμετάλλευσης, γιατί επιτυγχάνει:
α) . Τη συμπλήρωση της φυσικής γονιμότητας του εδάφους, 
ώστε να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις καλλιεργειών υψηλού 
παραγωγικού δυναμικού.
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β) . Την αναπλήρωση των θρεπτικών στοιχείων που απομακρύνει 
η καλλιέργεια, ή χάνονται από τα γεωργικά εδάφη με διάφορες 
φυσικοχημικές διεργασίες.
γ) .Την αποκατάσταση συνθηκών εδάφους ευνοϊκών στην ανάπτυξη 
των καλλιεργειών.

2. Παραγωγή και εμπορία λιπασμάτων στην 
Ελλάδα.
Ιστορική Αναδρομή στην Παραγωγή Λιπασμάτων στην Ελλάδα

Στην Ελλάδα η παραγωγή χημικών λιπασμάτων χρονολογείται 
από το 1910, με την εγκατάσταση στον Πειραιά της πρώτης 
βιομηχανικής μονάδας λιπασμάτων, η οποία ήταν η Ανώνυμη 
Εταιρία Επεξεργασίας Χημικών Προϊόντων και Λιπασμάτων 
(Α.Ε.Ε.Χ.Π.Λ.).

Η παραγωγή της Α.Ε.Ε.Χ.Π.Λ. σε λιπάσματα για τα έτη 
1920, 1930 και 1939 φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:

ΕΤΟΣ ΤΟΝΝΟΥΣ/ΧΡΟΝΟ

1920 5500
1930 57000
1939 126000

Πίνακας παραγωγής λιπασμάτων για τα έτη 1920, 1930 και 1939

Σημειώνεται ότι μέχρι το 1910 η χρήση γεωργικών 
λιπασμάτων στην Ελλάδα ήταν εξαιρετικά περιορισμένη. Αυτό 
οφειλόταν σε τρεις κυρίως λόγους:

Ο Α
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α) . Στο ότι λίπαίνονταν μόνο το 10% της καλλιεργούμενης
γης
β). Στο υψηλό κόστος των λιπασμάτων και
γ) . Στην δυσανάλογη επιβάρυνση των τιμών των λιπασμάτων 
στις απομακρυσμένες περιοχές.

Κατά τη διάρκεια της Κατοχής, η χρήση των χημικών 
λιπασμάτων μηδενίστηκε και μόνο μετά την απελευθέρωση 
ξανάρχισε η διάθεση τους, με τις ποσότητες που έφεραν οι 
συμμαχικές αποστολές.

Από το 1945 και μέχρι το 1960 διαμορφώνεται μια 
μονοπωλιακή κατάσταση με μοναδικό παραγωγό λιπασμάτων την 
Α.Ε.Ε.Χ.Π.Α. . Το 1960 αρχίζει να κατασκευάζεται στην 
Πτολεμαϊδα η δεύτερη Ελληνική βιομηχανία λιπασμάτων, που 
είναι η Ανώνυμη Εταιρία Βιομηχανικών Αζωτούχων Λιπασμάτων 
(Α.Ε.Β.Α.Λ.), η οποία αρχίζει να λειτουργεί το 1964. Η 
Τρίτη βιομηχανία, με την επωνυμία Βιομηχανία Φωσφορικών 
Λιπασμάτων (Β.Φ.Λ.), κατασκευάζεται στην Καβάλα το 1965 και 
η τέταρτη και τελευταία, με την επωνυμία Χημικές
Βιομηχανίες Βορείου Ελλάδος (Χ.Β.Β.Ε.), αρχίζει να 
λειτουργεί στη Θεσσαλονίκη το 1966.

Ιστορική Αναδρομή στην Εμπορία Λιπασμάτων στην Ελλάδα
Η εμπορία λιπασμάτων στην Ελλάδα ξεκίνησε το 1911, 

παράλληλα με την πρώτη παραγωγή Ελληνικού λιπάσματος από 
την Α.Ε.Ε.Χ.Π.Λ.. Η διάθεση γινόταν από την παραγωγό
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εταιρία, η οποία διέθετε δίκτυο πωλήσεων με αντιπροσώπους 
και πρατήρια και ήταν στελεχωμένη με γεωπόνους οι οποίοι 
εκτός από την προώθηση των πωλήσεων ανέπτυξαν και αξιόλογη 
γεωργική έρευνα. Η δραστηριότητα αυτή συνεχίστηκε με 
ανοδικούς ρυθμούς μέχρι το 1939 οπότε και σταμάτησε στα 
χρόνια της Κατοχής.

Μεταπολεμικά η διακίνηση και διάθεση των λιπασμάτων 
αποτέλεσε αποκλειστικό προνόμιο του κράτους, που το ασκούσε 
παράλληλα με την αγροτική πίστη η Αγροτική Τράπεζα. Αυτό 
κράτησε μέχρι τον Ιούλιο του 1984 οπότε και η προμήθεια και 
διακίνηση των λιπασμάτων στην εγχώρια αγορά πέρασαν 
ολοκληρωτικά στην ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε..
Η κατανάλωση λιπασμάτων στην Ελλάδα

Τα χημικά λιπάσματα συγκαταλέγονται μεταξύ των 
σημαντικότερων εισροών της σύγχρονης γεωργίας. Η εξέλιξη 
της κατανάλωσης τους ανά περιοχή ή ευρύτερη γεωγραφική ζώνη 
είναι συνάρτηση πολλών παραγόντων, μεταξύ των οποίων κύριο 
ρόλο παίζουν:
α). 0 βαθμός εντατικοποίησης της γεωργικής εκμετάλλευσης.
β). Η διάθεση γεωργικής γης.
γ). Το ποσοστό αρδευομένων εκτάσεων και
δ). Οι αγροοικολογικές συνθήκες(κλίμα- έδαφος).

Η συνολική κατανάλωση θρεπτικών στοιχείων στην χώρα μας 
μετά από μια έντονα ανοδική πορεία επί πολλά χρόνια, και 
μετά την κάμψη των τελευταίων, ήδη παρουσιάζει τάσεις
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σταθεροποίησης στο επίπεδο των 550χιλ. τόνων, όπως μπορούμε 
να δούμε και στον παρακάτω πίνακα.

ΛΙΠΑΝΤΙΚΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ 1992 1993 1994

Άζωτο(Ν) 390 323 346
Φώσφορος (Ρ205) 174 126 142
Κάλιο(Κ20) 71 53 56
Σύνολο 635 502 544

Πίνακας εξέλιξης της κατανάλωσης θρεπτικών στοιχείων στην Ελλάδα για τα χρόνια 1992, 1993 και 1994 σε 
χιλ.τόνους

3. Προσδιορισμός εγχώριων αναγκών σε λιπάσματα 
από τη ΣΥΝ.Ε.Λ. Ά.Ξ.

Ο προσδιορισμός των εγχώριων αναγκών σε λιπάσματα 
γίνεται από τη ΣΥΝ.Ε.Λ. Α.Ε. σε συνεργασία με τους 
γεωργικούς συνεταιρισμούς και το Υπουργείο Γεωργίας. 
Αρχικά, οι συνεταιριστικές Ενώσεις προϋπολογίζουν τις
ανάγκες τους για την επόμενη περίοδο με βάση τα στοιχεία 
που έχουν από την τρέχουσα περίοδο καθώς και διάφορους 
άλλους σχετικούς παράγοντες όπως π.χ. αλλαγή καλλιεργειών, 
επεκτάσεις αρδευτικών δικτύων κ.λ.π.

Με τα στοιχεία αυτά η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. κάνει μια πρώτη 
προσέγγιση των αναγκών. Ακολουθούν επεξεργασίες
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στατιστικών δεδομένων και προβλέψεων του Υπουργείου 
Γεωργίας, με τελικό αποτέλεσμα την εκτίμηση των ποσοτήτων 
που θα χρείασθούν ανά τύπο λιπάσματος.

Με βάση τις προβλέψεις των αναγκών σε λίπασμα, η 
ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. σε συνεργασία με το Υπουργείο Γεωργίας 
καταρτίζει το πρόγραμμα προμηθειών και καθορίζει τις 
ποσότητες κατά τύπο λιπάσματος που θα αγορασθούν από κάθε 
βιομηχανία. Για τα λιπάσματα που δεν παράγοντα ι στην 
Ελλάδα, διενεργείται με μέριμνα της ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. και του 
Υπουργείου Γεωργίας διαγωνισμός για την εισαγωγή τους.

Το Υπουργείο Γεωργίας σύμφωνα με το πρόγραμμα παραγωγής 
κάθε βιομηχανίας, καταρτίζει ένα μηνιαίο πρόγραμμα 
διακίνησης που αποτελεί τη βάση για τον σχεδίασμά των 
μεταφορών από την πλευρά της ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε.

Η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. προκειμένου να ισοσκελίσει τη σταθερή 
παραγωγή των βιομηχανιών με τις αυξομειώσεις της ζήτησης 
των λιπασμάτων στις διάφορες περιοχές στη διάρκεια του 
χρόνου, εκπονεί το λεγόμενο «καλλιεργητικό πρόγραμμα» και 
τα «προγράμματα εβδομαδιαίας αποκόμισης» των διαφόρων τύπων 
λιπάσματος από τα εργοστάσια στις ενώσεις. Για το σκοπό 
αυτό λειτουργεί ένα υποκατάστημα της ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. σε κάθε 
μια από τις Ελληνικές Λιπασματοβιομηχανίες.

Για τα λιπάσματα που προέρχονται από το εξωτερικό, τα 
πράγματα είναι διαφορετικά. Επειδή όλες οι εισαγωγές 
γίνονται με πλοία, η διακίνηση των λιπασμάτων γίνεται από 
τη ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. με τη βοήθεια των τριών υποκαταστημάτων 
της, του Πειραιά, της Θεσσαλονίκης και της Καβάλας, των
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ενώσεων στα λιμάνια των οποίων γίνεται παραλαβή των 
φορτίων, καθώς και στο λιμάνι της SULFUR HELLAS στην
Κόρινθο.

Περίπου το 40% των λιπασμάτων του εξωτερικού εισάγονται 
χύμα. Η ενσάκκιση πραγματοποιείται στις εγκαταστάσεις της 
SULFUR HELLAS από όπου και γίνεται η προώθηση τους στις 
ενώσεις.

Το μεγαλύτερο μέρος των λιπασμάτων δίακινείται με 
φορτηγά αυτοκίνητα (περίπου το 80%). Τα πλοία διακινούν το 
13%, ενώ τα τραίνα διακινούν μόλις το 7%, ποσοστό που
συνεχώς μειώνεται.

Το κόστος διακίνησης των λιπασμάτων στην Ελλάδα είναι 
αρκετά υψηλό για δυο κυρίως λόγους:
α) . Λόγω ακριβής συσκευασίας που χρησίμοποιείται(πλαστικοί 
σάκοι των 50 κιλών).
β). Λόγω του μεγάλου κόστους που απαιτείται για την
ενσάκκιση καθώς και για την φορτοεκφόρτωση τους.

4. Ο καθορισμός της τιμής αγοράς και της
τιμής πώλησης των λιπασμάτων στην Ελλάδα.
Ο καθορισμός της τιμής αγοράς

Οι βιομηχανίες παραγωγής λιπασμάτων, δημιουργήθηκαν 
κατά κύριο λόγο στην δεκαετία του 1960. Στηρίχθηκαν δε, 
αποκλειστικά και μόνο στις κρατικές παραγγελίες και 
αναπτύχθηκαν μέσα σε ένα καθεστώς έντονου προστατευτισμού 
με έλλειψη κάθε στοιχείου ανταγωνισμού.

r\r*
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Ο καθορισμός της τιμής αγοράς των λιπασμάτων από το 
Δημόσιο, μέχρι το 1992, γινόταν με βάση την απολογιστική 
κοστολόγηση. Αυτό γινόταν από μια επιτροπή που δίεύθυνε το 
Υπουργείο Γεωργίας. Η επιτροπή αυτή έλεγχε τα κοστολογικά 
στοιχεία που της παρείχαν οι τέσσερις βιομηχανίες παραγωγής 
λιπασμάτων και καθόριζε τις τιμές αγοράς, αναγνωρίζοντας 
στις βιομηχανίες ένα ποσοστό κέρδους 2- 5%.

Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι η μέθοδος αυτή (cost and 
plus) αφαιρούσε από τις βιομηχανίες κάθε κίνητρο για μείωση 
του κόστους παραγωγής, αφού η μείωση στο κόστος θα επέφερε 
και μείωση στα κέρδη. Επίσης με το σύστημα αυτό η 
οποιαδήποτε κακή λειτουργία των μονάδων ή κακοδιαχείριση 
τους από τις διοικήσεις τους, περνά μέσα στο κοστολόγιο με 
αποτέλεσμα την βαθμιαία διόγκωση του κόστους παραγωγής των 
λιπασμάτων.

Επιπλέον, λόγω της ολοκληρωτικής παρουσίας του κράτους 
στον τομέα της εμπορίας λιπασμάτων, οι βιομηχανίες δεν 
ασχολήθηκαν με τομείς όπως η γεωργική έρευνα, το marketing, 
την ανάπτυξη νέων προϊόντων κ.ά. αλλά ασχολήθηκαν 
αποκλειστικά και μόνο με την παραγωγή, αφού είχαν 
εξασφαλίσει από πριν την πώληση των προϊόντων τους.
Ο καθορισμός της τιμής πώλησης

Αναφέραμε m o  πάνω τον τρόπο που υπολογίζεται η τιμή 
αγοράς των λιπασμάτων από τη ΣΥΝ.Ε.Λ. Α.Ε. Αν σ' αύτη την 
τιμή προσθέσουμε το κόστος αγοράς των εισαγόμενων 
λιπασμάτων, τα έξοδα συσκευασίας, διακίνησης και 
αποθήκευσης, τα λειτουργικά έξοδα καθώς και ένα ποσοστό
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κέρδους 1- 2% καταλήγουμε στην τιμή που έπρεπε να πουληθούν 
τα λιπάσματα.

Η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ξ. με αυτή τη μέθοδο υπολογισμού της τιμής 
πώλησης παρουσίαζε τα πρώτα οκτώ χρόνια της λειτουργίας 
της, κέρδος.

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να αναφέρουμε ότι ο 
προσδιορισμός της τιμής αγοράς και κατά συνέπεια και της 
τιμής πώλησης των λιπασμάτων μετά το 1992 αλλάζει ριζικά. 
Το κράτος, που παλαιότερα ήταν ο κύριος ρυθμιστής της τιμής 
των λιπασμάτων, τώρα δεν παρεμβαίνει πουθενά. Οι τέσσερις 
Ελληνικές βιομηχανίες παραγωγής λιπασμάτων κάθε χρόνο 
υποβάλλουν στην ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. κατάσταση με τις τιμές ανά 
τύπο λιπάσματος, προσδιορίζοντας έτσι την τιμή αγοράς των 
λιπασμάτων. Πάνω σε αυτές τις τιμές η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. 
υπολογίζει τα έξοδα μεταφοράς καθώς και ένα μικρό ποσοστό 
κέρδους βγάζοντας έτσι την τιμή πώλησης των λιπασμάτων.

ΛΛ
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ΚΕΦΆΛΑΙΟ 3ο

1. Προβλήματα

Οι μονοπωλιακές συνθήκες από την μια μεριά και οι 
κρατική παρέμβαση και προστασία της ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. ήταν οι 
κύριοι παράγοντες των όποιων προβλημάτων εμφανίσθηκαν την 
περίοδο εκείνη. Έτσι μπορούμε να πούμε ότι από την ίδρυση 
της και μέχρι την κατάργηση του μονοπωλίου για της χώρες 
της Ε.Ε. με την συνθήκη του Μάαστρίχ το 1992 δεν 
αντιμετώπιζε ουσιαστικά προβλήματα που να έθεταν σε κίνδυνο 
την περαιτέρω εξέλιξη της.

Από το 1992 και μετά, όπου εκ των πραγμάτων έπρεπε να 
λειτουργήσει σαν μια Α.Ε. σε συνθήκες ελεύθερου 
ανταγωνισμού, άρχισαν να δίαφαίνονται διάφορα προβλήματα.

Ένα πρόβλημα που αντιμετωπίζει είναι αυτό του 
ανταγωνισμού. Μετά την κατάργηση του μονοπωλίου στην 
Ελλάδα, άρχισαν να εμφανίζονται διάφορες εταιρίες διάθεσης 
λιπασμάτων προσπαθώντας η κάθε μια για λογαριασμό της να 
πάρει από την ΣΥΝ.Ε.Α. το ποσοστό της αγοράς που κατείχε. 
Ωστόσο δεν δημιούργησε πρόβλημα στην εταιρία το γεγονός 
αυτό κάθε αυτό όσο η έλλειψη νομικού πλαισίου προστασίας 
του αγρότη καταναλωτή, με αποτέλεσμα ο οποιοσδήποτε 
εισαγωγέας να εισάγει λιπάσματα αμφιβόλου ποιότητας και να 
τα διοχετεύει στην αγορά χωρίς να υπάρχει προηγουμένως 
σχετικός έλεγχος, με αποτέλεσμα τις περισσότερες φορές τα 
λιπάσματα να μην είναι αυτά που πραγματικά χρειάζονται οι 
καλλιέργειες. Χαρακτηριστικό των παραπάνω είναι το
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ακόλουθο γεγονός: Αναφέρεται ότι είσήχθη λίπασμα που 
περιείχε χλωριούχο κάλλιο (το χλώριο ως γνωστόν δεν βοηθάει 
την Ελληνική καλλιέργεια) αντί για αζωτούχο κάλλιο και 
χρησιμοποιήθηκε στην παραγωγή πατάτας με αποτέλεσμα για τα 
επόμενα πέντε χρόνια να καταστραφεί η παραγωγή στις 
περιοχές όπου χρησιμοποιήθηκε.

Ένα άλλο πρόβλημα είναι ότι δεν γίνεται έλεγχος για τον 
τύπο των λιπασμάτων που οι ανταγωνίστριες εταιρίες εισάγουν 
στην αγορά με αποτέλεσμα μερικές φορές να διαθέτουν 
διαφορετικού τύπου λίπασμα από αυτόν που αναγράφεται στη 
συσκευασία. Αυτός είναι ένας τρόπος που χρησιμοποιούν οι 
ανταγωνιστές της ΣΥΝ.Ε.Α προκειμένου να ρίξουν τις τιμές 
και να πετύχουν περισσότερες πωλήσεις.

2, Προοπτικές Ανάπτυξης

Η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. προκε ιμένου να εδραιώσει τη θέση της 
στην αγορά λιπασμάτων και να αντεπεξέλθει στις πιέσεις του 
ανταγωνισμού έχει κάνει κάποια βήματα ανάπτυξης και 
ε κσυγχρον ί σμού.

Ένα σημαντικό βήμα της εταιρίας είναι το εδαφολογικό 
εργαστήριο που διατηρεί. Σκοπός του είναι η εξυπηρέτηση 
των αγροτών μέσα από μια μεγάλη ποικιλία πληροφοριών που 
μπορεί να προσφέρει. Θεωρείται ένα από τα σημαντικότερα 
εργαστήρια του τομέα του στον Ευρωπαϊκό χώρο. Είναι 
σημαντικό για μια εταιρία να μπορεί να πληροφορεί τον 
αγρότη και να επεμβαίνει έγκαιρα και έγκυρα για οποιοδήποτε 
πρόβλημα παρουσιάζεται στις καλλιέργειες, είτε αυτό
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ξεκινάει από το λίπασμα, είχε από το έδαφος, είτε από το 
καλλιεργούμενο φυτό.

Αναλυτικά οι υπηρεσίες που προσφέρει είναι οι 
ακόλουθες:
Εδαφοαναλύσεις: Οι άριστα καταρτισμένοι γεωπόνοι και 
ειδικοί εδαφολόγοι του εργαστηρίου μπορούν, από 
οποιονδήποτε αγρότη και αν ζητηθεί, να αναλύσουν τη σύσταση 
του εδάφους, έτσι ώστε να μπορούν να τον πληροφορήσουν για 
το τι συστατικά λείπουν από το έδαφος, τι τύπο λιπάσματος 
πρέπει να χρησιμοποιήσει, σε ποια ποσότητα και όλες εκείνες 
τις πληροφορίες που θεωρούνται χρήσιμες για μια παραγωγή. 
Εδώ πρέπε ι να αναφέρουμε τη δυνατότητα που έχε ι το 
εργαστήριο να κάνει εδαφολογικές αναλύσεις με ιδιαίτερα 
χαμηλό κόστος, αφού, όπως είναι γνωστό, μια εδαφολογική 
ανάλυση σε ιδιώτη γεωπόνο στοιχίζει 18.000 δρχ. περίπου, 
ενώ η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. μπορεί να προσφέρει με την ίδια 
αξιοπιστία την ίδια ανάλυση σε ποσό που δεν υπερβαίνει τις 
4.000 δρχ. Αναφέρουμε επίσης ότι οι δυνατότητες του 
εργαστηρίου είναι τέτοιες που μπορούν να κάνουν 5.000 με 
5.500 εδαφοαναλύσεις τον χρόνο.
Φιλοδίαγνώσεις: Σκοπός των διαγνώσεων αυτών είναι η εξέταση 
των φυτών κάτω από ορισμένες συνθήκες και η ανάλυση των 
φύλλων τους για να διαπιστωθεί ποια συστατικά του 
λιπάσματος έχει απορροφήσει το φυτό και ποια όχι. Με τα 
αποτελέσματα των διαγνώσεων αυτών πετυχαίνεται η 
χρησιμοποίηση του σωστότερου τύπου λιπάσματος για κάθε 
καλλιέργεια και έτσι γίνεται καλλίτερος έλεγχος της
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ποσότητας των λιπασμάτων που χρησιμοποιείται. Έτσι αφ' 
ενός πετυχαίνεται τεράστια οικονομία σε λίπασμα, αφού 
γνωρίζοντας τις ανάγκες του εδάφους και των καλλιεργειών 
έχουμε ορθολογικότερη χρήση των λιπασμάτων, (είναι 
χαρακτηριστικό ότι στον νομό Καβάλας τον τελευταίο χρόνο 
εξοικονομήθηκαν περίπου 400.000.000 δρχ. από ορθολογική 
χρήση λιπάσματος) και αφ' εταίρου αποτρέπεται σε μεγάλο 
βαθμό η ρύπανση του περιβάλλοντος αφού περιορίζεται στο 
ελάχιστο η αλόγιστη χρήση των λιπασμάτων.

Μία άλλη δυνατότητα του εδαφολογικού εργαστηρίου είναι 
το τμήμα αναλύσεως των λιπασμάτων. Η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. είναι 
σε θέση να γνωρίζει τη σύσταση του εδάφους που εξετάζει. 
Αυτό είναι πολύ σημαντικό γιατί μπορεί να ελέγχει την 
ποιότητα των λιπασμάτων που εισάγονται από το εξωτερικό 
παρέχοντας έτσι την απαίτούμενη εγγύηση και σιγουριά που 
μπορεί να προσφέρει μια μεγάλη εταιρία στους αγρότες.

Επίσης η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. έχει ασχοληθεί και με την έρευνα 
πάνω στα λιπάσματα. Καρπός αυτής της προσπάθειας είναι το 
«ΣΥΝΦΕΡΤ», το οποίο είναι άριστης ποιότητας οργανοχουμικό 
λίπασμα. Παράγεται από την κοπριά των ορνίθων στα 
εργαστήρια της εταιρίας. Χρησιμοποιείται δε, σε δυναμικές 
καλλιέργειες με σκοπό την προσφορά οργανικών ουσιών για την 
βελτίωση του εδάφους.

Στις προοπτικές ανάπτυξης της εταιρίας, πέρα από το 
εδαφολογικό εργαστήριο, συγκαταλέγονται επίσης το 
εργοστάσιο συσκευασίας λιπάσματος στο Κατάκολο, ο απόλυτος 
έλεγχος της εταιρίας ΑΥΔΡΑ Α.Ε., τέως Λιπάσματα Δραπετσώνας 
Α.Ε., με δυνατότητα παραγωγής και εξαγωγής 100.000 τόνων
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λίπασμα το χρόνο. Επίσης στην ΒΙ.ΠΕ. Πατρών κατασκευάζεται 
αυτή τη στιγμή εργοστάσιο επεξεργασίας και συσκευασίας 
θειαφιού.

Τέλος, μέσα στους επόμενους στόχους της εταιρίας είναι 
η απόκτηση δικών της αποθηκευτικών και μεταφορικών μέσων, 
αφού μερικά από τα μεταφορικά και αποθηκευτικά μέσα που 
χρησιμοποιεί είτε ανήκουν σε ιδιώτες ,είτε στην Α.Τ.Ε. και 
τους συνεταιρισμούς.

3. Συμπεράσματα
Ύστερα από σύγκριση των Ισολογισμών4 της ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε 

που παραθέτουμε, μπορούμε να διακρίνουμε κάποια στοιχεία 
που είναι χαρακτηριστικά της πορείας της. Ποιο 
συγκεκριμένα βλέπουμε: α) κάμψη στις πωλήσείς της σε σχέση 
με αυτές του 1995. β) Οι επισφαλείς απαιτήσεις της είναι 
κατά πολύ αυξημένες και αν δεν εισπραχθούν τότε η εταιρία 
θα αντιμετωπίσει σοβαρό πρόβλημα ρευστότητας, με άμεση 
συνέπεια την αδυναμία της στις πληρωμές της και γ) οι 
απαιτήσεις της από το Δημόσιο είναι μεγάλες και επισφαλείς 
διότι το δημόσιο δεν τις αναγνωρίζει.

Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε ότι αν η ΣΥΝ.Ε.Α. Α.Ε. 
καταφέρει να διακανονίσει ή ακόμα καλύτερα να τακτοποιήσει 
τις διαφορές της με την ATE και το δημόσιο, τότε σίγουρα θα 
έχει κάνει ένα μεγάλο βήμα για την σταθεροποίηση και

4 Βλέπε Ισολογισμό παράρτημα σελ 73.
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ανάπτυξη της σε υγιείς βάσεις στον χώρο της εμπορίας καί 
διακίνησης λιπασμάτων.

Συνεπώς το μεγάλο πρόβλημα που ταλανίζει την εταιρία 
δεν είναι οι συνθήκες ελεύθερου ανταγωνισμού μέσα στις 
οποίες λειτουργεί, αλλά τα κατάλοιπα από τον κρατικό 
παρεμβατισμό που πρέπει να αντιμετωπίσει. Κατάλοιπα που 
όπως φαίνεται και από την ανάλυση του Ισολογισμού 
ανέρχονται σε αρκετές δεκάδες εκατομμυρίων ποσά που είναι 
απαραίτητα για την εξασφάλιση του μέλλοντος της εταιρίας 
και θα την βοηθήσουν να αναπτυχθεί σύμφωνα με τα νέα 
δεδομένα και της νέες ανάγκες της αγοράς.

Η γνώμη μας είναι ότι θα πρέπει να υπάρξει βούληση τόσο 
από το κράτος όσο και από την ίδια την εταιρία ώστε να βρει 
τα εφόδια για την εξασφάλιση της λειτουργίας της και την 
επίτευξη των στόχων της.

Λ  Λ
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ
ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Α' (άρθρο 1-4)
Σύστασης Εταιρίας, Επωνυμίας, Έδρας, Σκοπός, Διάρκεια.
ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Β'(άρθρο 5-9)
Εταιρικό Κεφάλαιο. Μετοχές, Μέτοχοι.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ'(άρθρο 5-9)
Διοικητικό Συμβούλιο.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ'(άρθρο 20-22)
Διεύθυνση Εταιρίας.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε'(άρθρο 23-30)
Γενική Συνέλευση Μετόχων.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ'(άρθρο 31-32)
Ελεγκτής και δικαιώματα μειοψηφίας.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ'(άρθρο 33-35)
Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις, Απογραφή, Διανομή Κερδών.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η'(άρθρο 36-39)
Διάλυση της Εταιρίας.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Θ'(άρθρο 40-44)
Μετοχές.
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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
ΤΗΣ ΣΥΝΑΙΤΕΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ Α.Ε.

(ΣΥΝΕΛ) Α.Ε.
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1981

Όπως συστήθηκε με την υπ' αριθ. 20387/8.10.1981 απόφαση του 
Νομάρχη Αττικής διαμερίσματος Αθηνών που δημοσιεύθηκε στο υπ' 
αριθμ. 3857/2.11.1981 Φύλλο της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ-ΤΑΕ-ΕΠΕ) και 
τροποποιήθηκε μεταγενέστερα από τις Γενικές Συνελεύσεις: α) της 
29.6.1984 (απόφαση του Νομάρχη Διαμερίσματος Αθηνών υπ'αριθ. 
26168/84 σχετ. 26167/84, β) της 9.6.1989 (ΦΕΚ 294/5.2.1991) , γ) 
της 20.6.90 (ΦΕΚ 1112/29.4.91) και δ) της 29.4.93 (ΦΕΚ 
5507/28.9.93).

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ: Κεφαλληνίας 46, 11251 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 8648225 - 
8648715-8648793 - 8648226.

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: Πολυτεχνείου 29,54625 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
Τηλ. 031/544330 - 31- 544343.

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΑΒΑΛΑΣ: Ομονοίας 54, 65302 ΚΑΒΑΛΑ Τηλ.
051/836948 - 836949 - 836950.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ: Μ. Αρχαγγέλου 62, 71500 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Τηλ. 081/256543 - 259687.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΒΟΛΟΥ: Μπόρελ 8 και Τάσονος, 38333 
ΒΟΛΟΣ Τηλ. 0421/22536 - 31389.
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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
Της Α ν ω ν ύ μ ο υ  Εταιρίας υπό την επωνυμία 
Σ Υ ΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ Ε Τ Α ΙΡΙΑ Λ Ι Π Α Σ Μ Α Τ Ω Ν  Α.Ε.

Π Ρ Ο Σ Α Ρ Μ Ο Γ Η  ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤ Α Τ Ι Κ Ο Υ  ΤΗΣ ΣΥΝΕΛ Α . Ε . ΣΤ Ι Σ  Δ Ι ΑΤΑΞΕΙΣ 
ΤΟΥ Κ.Ν. 2190/20 ΟΠΩΣ ΑΥΤΟΣ ΙΣΧΥΕΙ Μ Ε Τ Α  ΤΑ ΠΡΟΕ Δ Ρ Ι Κ Α 
ΔΙ Α Τ Α Γ Μ Α Τ Α  409/86 ΚΑΙ 498/87 ΚΑΙ Κ Ω Δ Ι Κ Ο Π Ο Ι Η Σ Η  ΤΟΥ ΣΕ Ε Ν Ι Α Ι Ο  
ΚΕΙΜΕΝΟ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'
Σύστασης Εταιρίας, Επωνυμία, Εδρα, Σκοπός, Διάρκεια.

Άρθρον 1
Οι Γεωργικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις και η Αγροτική 

Τράπεζα της Ελλάδας, ιδρύουν από κοινού Οργανισμό κοινωφελούς 
χαρακτήρα με τη νομική μορφή της Ανώνυμης Εταιρίας, με την 
επωνυμία «ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ Α.Ε » και το 
διακριτικό τ ίτλο «ΣΥΝΕΛ».

Για τις σχέσεις της Εταιρίας με την αλλοδαπή θα 
χρησιμοποιείται η επωνυμία της και ο διακριτικός τίτλος σε πιστή 
μετάφραση σε οποιαδήποτε γλώσσα.

Άρθρον 2.
1. Έδρα της εταιρίας ορίζεται ο δήμος Αθηναίων.
2. Η  Εταιρία μπορεί να ιδρύσει Υποκαταστήματα ή Υπηρεσίες

στη ημεδαπή ή την αλλοδαπή, με απόφαση του Διοικητικού
Συμβουλίου, με την οποία απόφαση θα καθορίζεται και η έκταση της 
δικαιοδοσίας τους. Η Εταιρία μπορεί επίσης και να αναθέτει την 
πρακτόρευση, αντιπροσώπευση, ή εκπροσώπηση της σε Γεωργικούς 
Συνεταιρισμούς κάθε βαθμού και στην ATE.

Άρθρον 3.
1. Σκοπός της Εταιρίας είναι:
α) Η  ενεργός συμμετοχή της στον εφοδιασμό της γεωργίας με 

τα αναγκαιούντα σε αυτή χημικά και οργανικά λιπάσματα, με 
μεταπλαστικά και βελτιωτικά του εδάφους, με λοιπά γεωργικής 
χρήσεως χημικά βιολογικά προϊόντα και γενικά με κάθε σχετικό 
είδος, που συντελεί στην υποβοήθηση και προαγωγή της γεωργικής 
παραγωγής.

β) Η  εξασφάλιση στους γεωργούς των ευνοϊκότερων δυνατών 
συνθηκών αναφορικά με τις τιμές, την ποιότητα και τον κανονικό 
εφοδιασμό τους με τα πιο πάνω προϊόντα.
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γ) Η  μέριμνα για την ορθολογική χρησιμοποίηση των
λιπασμάτων και των λοιπών χημικών ουσιών και η εξασφάλιση των 
αναγκαίων στην παραγωγή τύπων.

δ) Η  με αμοιβή διάθεση των μέσων της και των υπηρεσιών της, 
στο Κράτος ή σε όργανα της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητας για 
την υπ' αυτών άσκηση οποιοσδήποτε έργου, σχετικού με τους 
σκοπούς της Εταιρίας.

2. Για την πραγμάτωση των σκοπών της η Εταιρία μπορεί:
α) Να αγοράζει, διακινεί, αποθηκεύει και εμπορεύεται δια 

λογαριασμό της τα εφόδια, που αναφέρονται στην nap. 1 του 
παρόντος.

β) Να αγοράζει για λογαριασμό γεωργικών συνεταιριστικών 
οργανώσεων των παραγωγών ή και μεμονωμένων ακόμη παραγωγών τα 
άνω εφόδια.

γ) Να αντιπροσωπεύει παραγωγούς ή εμπορικούς οίκους των άνω 
ειδών.

δ) Να συμμετέχει με κεφάλαια της σε επιχειρήσεις παραγωγής 
των ειδών των ειδών που αναφέρονται στην nap. 1 του άρθρου 
αυτού.

ε) Να αναγείρει ίδιες εγκαταστάσεις ή να αποκτά κατά 
κυριότητα ή χρήση υπάρχουσες παραγωγής, τυποποιήσεως και
υποσυσκευασίας των ειδών που αναφέρονται στην παρ.1 του άρθρου 
αυτού.

στ) Να ανεγείρει ίδιες αποθήκες και να αποκτά κατά 
κυριότητα ή χρήση υπάρχουσες.

ζ) Να αποκτά ίδια μέσα μεταφοράς.
η) Να συνάπτει δάνεια για την εξασφάλιση χρηματοοικονομικών 

μέσων.
θ) Να μετέχει σε άλλες γεωργικές συνεταιριστικές Εταιρίες.

Άρθρον 4.
Η διάρκεια της Εταιρίας ορίζεται πεντηκονταετής και αρχίζει 

από την ημερομηνία που θα δημοσιευθε ί στο Τεύχος Ανωνύμων 
Εταιριών Περιορισμένης Ευθύνης της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως η 
σχετική με την έγκριση του Καταστατικού αυτού απόφαση της 
αρμόδιας Εποπτευούσης Αρχής.

Η διάρκεια της Εταιρίας μπορεί να παρατε ίνεται διαδοχικά με 
τροποποίηση του άρθρου αυτού, που γίνεται με απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 29 
(παρ.3) και 31 (παρ.2) του Κώδ. Ν. 2190/20, όπως ισχύει μετά το
ΠΔ 409/87 και 498/87. Η παραπάνω τροποποίηση συντελεί ται μόνο 
μετά την καταχώρηση στο οικείο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών της 
εγκριτικής διοικητικής απόφαση, μαζί με ολόκληρο το νέο κείμενο

ΛΛ



40

του καταστατικού, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 7β του ΚΝ 
2190/20, όπως ισχύει σήμερα.

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Β '
Εταιρικό Κεφάλαιο, Μετοχές, Μέτοχοι 

Άρθρον 5.
1. Το εταιρικό κεφάλαιο ορίζεται σε δραχμές τριακόσια 

εκατομμύρια (300.000.000) διαιρούμενων σε τριάκοντα χιλιάδες 
(30.000) μετοχές ονομαστικής αξίας δέκα χιλιάδες (10.000) 
δραχμών καθεμιά και καταβάλλεται όπως ορίζει το άρθρο 40 του 
παρόντος Καταστατικού.

Το αρχικό μετοχικό κεφάλαιο των τριακοσίων εκατομμυρίων 
δραχμών (300.000.000) διαιρέθηκε σε τριάντα χιλιάδες (30.000) 
ονομαστικές μετοχές αξίας δέκα χιλιάδων δραχμών (10.000) η κάθε 
μία.

1.1 Επειδή πραγματοποιήθηκε μερική κάλυψη της αύξησης του 
μετοχικού κεφαλαίου, που αποφασίστηκε με την από 9.6.89 απόφαση 
της Γενικής Συνέλευσης και πιστοποιήθηκε με την υπ' αρίθμ. 
125/5.6.90 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, το μετοχικό 
κεφάλαιο ανέρχεται στο ποσό των τριακοσίων τεσσάρων εκατομμυρίων 
πεντακοσίων χιλιάδων δραχμών (304.500.000) διαιρούμενο σε 
τριάντα χιλιάδες τετρακόσιες πενήντα (30.450) ονομαστικές 
μετοχές ονομαστικής αξίας δέκα χιλιάδες (10.000) δραχμές η κάθε 
μ ία.

1.2. Με απόφαση της από 20.6.90 Γενικής Συνέλευσης 
αποφασίστηκε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά εξήντα τρία 
εκατομμύρια εκατόν ενενήντα χιλιάδες δραχμές (63.190.000) με 
κεφαλαιοποίηση του εκτάκτου αποθεματικού και με έκδοση έξι 
χιλιάδων τριακοσίων δέκα εννέα (6.319) δρχ. η κάθε μία, οι 
οποίες θα διανεμηθούν δωρεάν στους μετόχους κατά την αναλογία 
της συμμετοχής τους στο ήδη υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο.

Το ποσό των63.190.000 δρχ. αναλύεται ως εξής:
α) Ποσό 56.310.000 δρχ. αντιστοιχεί στην κάλυψη σύμφωνα με 

τις διατάξεις του Ν. 1262/82, όμως ισχύει σήμερα: της ίδιας 
συμμετοχής της Εταιρίας στην επένδυση που αφορά Α) την ίδρυση 
μονάδας επεξεργασίας των πτηνοτροφικών αποβλήτων της περιοχής 
Νεοχωρούδας Θεσ/ν ίκης και τη μετατροπή τους σε οργανοχουμικό 
λίπασμα στο Ν. Κιλκίς και Β) τη συγκέντρωση και προομογενοποίηση 
των γεωργικών απορριμμάτων και αποβλήτων στη περιοχή Νεοχωρούδα 
του Ν. Θεσ/ν ίκης και τη δημιουργία εδαφολογικού και χημικού 
εργαστηρίου στην Αθήνα.
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β) Ποσό 2.655.000 δρχ. αντιστοιχεί στην κάλυψη της ίδιας
συμμετοχής της Εταιρίας στην επένδυση που αφορά αγορά και 
εγκατάσταση Η/Υ στο υποκατάστημα της ΣΥΝΕΛ στην Πτολεμαϊδα της 
επαρχίας Εορδαίας του Ν. Κοζάνης, σύμφωνα με της διατάξεις του 
Ν. 1262/82 όπως ισχύει σήμερα.

γ) Ποσό 4.225.000 δρχ. αντιστοιχεί στην κάλυψη της ίδιας
συμμετοχής της Εταιρίας στην επένδυση που αφορά την αγορά Η/Υ 
στα γραφεία του κλιμακίου Καβάλας και του Υποκ/τος ΚΑΒΑΛΑΣ του 
Ν. Καβάλας, σύμφωνα με της διατάξεις του Ν. 1262/82, όπως ισχύει 
σήμερα.

Οι νέες μετοχές προστιθέμενες στο σημερινό μετοχικό 
κεφάλαιο των τριακοσίων τεσσάρων εκατομμυρίων πεντακοσίων 
χιλιάδων δραχμών (304.500.000) ανεβάζουν τούτο στο ποσό των 
τριακοσίων εξήντα επτά εκατομμυρίων εξακοσίων ενενήντα χιλιάδων 
δραχμών (367.690.000) διαιρούμενο σε τριάντα έξι χιλιάδες 
επτακόσιες εξήντα εννέα (36.769) ονομαστικές μετοχές ονομαστικής 
αξίας δέκα χιλιάδων δραχμών (10.000) η κάθε μία.

1.3. Με απόφαση της από 29.4.93 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 
αποφασίστηκε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά τριάντα πέντε 
εκατομμύρια διακόσιες ενενήντα οκτώ χιλιάδες διακόσιες σαράντα 
δραχμές (35.298.240) με κεφαλαιοποίηση του εκτάκτου αποθεματικού 
και με έκδοση τριών χιλιάδων πεντακοσίων είκοσι εννέα και 
οκτακόσιων είκοσι τεσσάρων χιλιοστών (3.529,824) ονομαστικών 
μετοχών ονομαστικής αξίας δέκα χιλιάδων (10.000) δρχ. η κάθε 
μία, οι οποίες θα διανεμηθούν δωρεάν στους μετόχους κατά την 
αναλογία της συμμετοχής τους στο ήδη υφιστάμενο μετοχικό 
κεφάλαιο.

Το ποσό των 35.298.240 δραχμών αντιστοιχεί στη 
συμπληρωματική κάλυψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1262/82, 
όπως ισχύει σήμερα και της με αρ. π ρ ω τ . 33629/17.7. 92/Φ.1697/Ν. 
1262/82 απόφαση του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, της ίδιας 
συμμετοχής της Εταιρίας στην επένδυση που αφορά (Α) την ίδρυση 
μονάδας επεξεργασίας των πτηνοτροφικών αποβλήτων της περιοχής 
Νεοχωρούδας Θεσ/νίκης και τη μετατροπή τους σε οργανοχουμικό 
λίπασμα στο Ν.Κιλκίς και (Β) τη συγκέντρωση και προομεγενοποίηση 
των γεωργικών απορριμμάτων και αποβλήτων στη περιοχή. Νεοχωρούδα 
του Ν. Θεσ/νίκης και τη δημιουργία εδαφολογικού και χημικού 
εργαστηρίου στην Αθήνα.

Οι νέες μετοχές προστιθέμενες στο σημερινό μετοχικό 
κεφάλαιο των τριακοσίων εξήντα επτά εκατομμυρίων εξακοσίων 
ενενήντα χιλιάδων δραχμών (367.690.000) ανεβάζουν τούτο το ποσό 
των τετρακοσίων δυο εκατομμυρίων εννιακοσίων ογδόντα οκτώ 
χιλιάδων διακοσίων σαράντα δραχμών (402.988.240) διαιρούμενο σε 
σαράντα χιλιάδες διακόσιες ενενήντα οκτώ και οχτακόσια είκοσι
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τέσσερα χιλιοστά (40.298. 824) ονομαστικές μετοχές ονομαστικής
αξίας δέκα χιλιάδων δραχμών (10.000) η κάθε μία.

2. Με την επιφύλαξη της παραγράφου 4 του άρθρου αυτού, το 
Διοικητικό Συμβούλιο μετά από σχετική απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης, έχει το δικαίωμα με απόφασή του, που λαμβάνεται με 
πλειοψηφία των (2/3) δύο τρίτων του συνόλου των μελών του να 
αυξάνει το εταιρικό κεφάλαιο με έκδοση νέων μετοχών. Το ποσό 
των αυξήσεων, δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό του μετοχικού 
κεφαλαίου που έχει καταβληθεί κατά την ημερομηνία λήψης της 
σχετικής απόφασης από τη Γενική Συνέλευση. Η  πιο πάνω εξουσία 
του Διοικητικού Συμβουλίου, μπορεί να ανανεώνεται από τη Γενική 
Συνέλευση για χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει τα πέντε έτη 
για κάθε ανανέωση.

3. Με την επιφύλαξη της παραγράφου 4 του άρθρου αυτού, η 
Γενική Συνέλευση, έχει το δικαίωμα με απόφασή της, που 
λαμβάνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 31, παράγραφος 1 
του Ν. 2190/20, να αυξάνει εν όλω ή εν μέρε ι το μετοχικό κεφάλαιο 
με έκδοση νέων μετοχών μέχρι του τετραπλασίου του αρχικώς 
καταβεβλημένου κεφαλαίου ή του διπλάσιου από την έγκριση της 
σχετικής τροποποιήσεως του καταστατικού.

4. Κατ εξαίρεση των διατάξεων των παραγράφων 2 και 3 του 
άρθρου αυτού, απαιτείται πάντοτε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 
που λαμβάνεται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 29 παραγρ. 3 
και 4 και 31 παραγρ. 2 του Ν. 2190/20, όπως ισχύει σήμερα και 
των σχετικών διατάξεων του καταστατικού, όταν τα αποθεματικά 
υπερβούν το 1/10 του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου.

5. Οι αυξήσεις του μετοχικού κεφαλαίου που αποφασίζονται 
σύμφωνα με τις παραγράφους 2 και 3 του άρθρου αυτού, δεν 
αποτελούν τροποποίηση του Καταστατικού.

6. Για κάθε μεγαλύτερη αύξηση του μετοχικού, πέραν των 
αναφερομένων στις παραγράφους 2 και 3 του παρόντος άρθρου, 
απαιτείται απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που λαμβάνεται σύμφωνα 
με τις διατάξεις των παραγράφων 3 και 4 του άρθρου 29 και της 
παραγράφου 2 του άρθρου 31 του Κ.Ν. 2190/20, όπως ισχύει σήμερα 
και τις σχετικές διατάξεις του παρόντος Καταστατικού.

7. Ο τρόπος της πληρωμής καθώς και ο τρόπος και ο χρόνος 
της έκδοσης των μετοχών, καθορίζονται από το όργανο που 
αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου.

Άρθρον 6.
1. Σε κάθε περίπτωση αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου που 

δεν γίνεται με εισφορά σε είδος, καθώς και έκδοσης ομολογιών με 
δικαίωμα μετατροπής σε μετοχικές για όλο το νέο κεφάλαιο και το 
ομολογιακό δάνειο, παρέχεται δικαίωμα προτίμησης, μόνο στους
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μετόχους που υπήρχαν, όταν αποφασίστηκε η αύξηση κατά την 
αναλογία της συμμετοχής τους στο υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο. 
Το δικαίωμα αυτό ασκείται μέσα στην προθεσμία την οποία 
καθορίζει το όργανο που αποφάσισε την αύξηση και η οποία δεν 
μπορεί να είναι μικρότερη του μηνός. Η πρόσκληση για την 
ενάσκηση του δικαιώματος προτίμησης στην ποία πρέπει να 
μνημονεύεται και η προθεσμία μέσα στην οποία πρέπει να ασκηθεί 
αυτό το δικαίωμα δημοσιεύεται στο τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε της 
Εφημερίδας της Κυβερνήσεως. Η  πρόσκληση για ενάσκηση του 
δικαιώματος προτίμησης είναι δυνατό να γίνεται με συστημένες 
επιστολές που θα στέλνονται στους μετόχους, αν όλες· οι μετοχές 
της Εταιρίας είναι ονομαστικές.

2. Με τους περιορισμούς των παραγράφων 6 και 7 του άρθρου 
13 του Κ.Ν. 2190/20 ως ισχύει, μπορεί με απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης να περιοριστεί ή να καταργηθε ί το δικαίωμα προτίμησης 
της προηγούμενης παραγράφου.

3. Κατά παρέκκλιση των διατάξεων της άνω παραγράφου όσες 
μετοχές δεν θα έχουν διατεθεί κατά την λήξη της προθεσμίας 
επιτρέπεται να διατίθενται κατά προτεραιότητα στις Ενώσεις 
Γεωργικών Συνεταιρισμών και σε συνέχεια σε πρωτοβάθμιους 
Γεωργικούς Συνεταιρισμούς, σε Κοινοπραξίες Γεωργικών 
Συνεταιρ ισμών του άρθρου 60 του Ν. 921/1979 και σε 
Συνεταιριστικές Ενώσεις, μη μετόχους, κατά τα καθοριζόμενα στη 
σχετική με την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου απόφαση του 
αρμοδίου οργάνου, και στη συνέχεια στους λοιπούς μετόχους, 
ελεύθερα και ανεξάρτητα από το ποσοστό συμμετοχής τους στο 
μετοχικό κεφάλαιο με τον περιορισμό που θέτει η διάταξη της παρ. 
2 του άρθρου 7 του παρόντος δια την Αγροτική Τράπεζα.

4. Δεν επιτρέπεται η έκδοση μετοχών με τιμή μικρότερη από 
το άρτιο (ονομαστική αξία). Σε περίπτωση εκδόσεως μετοχών με 
τιμή μεγαλύτερη από το άρτιο, η διαφορά μεταξύ ονομαστικής αξίας 
και τιμής εκδόσεως μετοχών υπέρ το άρτιο και δεν επιτρέπεται ναι 
διατεθεί για πληρωμή μερισμάτων ή ποσοστών.

5. Μέσα σε δύο μήνες από τότε που αυξήθηκε το εταιρικό 
κεφάλαιο, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συν έλθει σε 
ειδική συνεδρίαση για να πιστοποιήσει αν καταβλήθηκε ή όχι το 
εταιρικό κεφάλαιο. Μέσα σε αυτή την προθεσμία ο Πρόεδρος του
Διοικητικού Συμβουλίου υποχρεούται να υποβάλει στην αρμόδια 
εποπτεύουσα Αρχή αντίγραφο Πρακτικού της άνω ειδικής
Συνεδριάσεως, υποκειμένου στη προβλεπόμενη δημοσιότητα από το 
άρθρο 7α του Κ.Ν. 2190/20, ως τούτο προστέθηκε από το άρθρο 7 
του Π.Δ. 409/86.
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Άρθρον 7.
1. Τις μετοχές της Εταιρίας, οι οποίες είναι ονομαστικές 

αδιαίρετες και μεταβιβάσιμες μόνο μεταξύ συνεταιριστικών 
οργανώσεων, αποκλεισμένης της μετατροπής τους σε ανώνυμες στον 
κομιστή μπορούν να κατέχουν μόνον Γεωργικές Συνεταιριστικές 
Οργανώσεις κάθε βαθμού και μορφής, οι Εταιρίες τους και η 
Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος.

2. Οι μετοχές της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος θα 
αντιπροσωπεύουν ποσοστών τριάκοντα τοις εκατόν (30%) του 
συνολικού μετοχικού κεφαλαίου δυναμένου του ποσοστού αυτού να 
μειωθεί με μεταβίβαση μετοχών στις Γεωργικές Συνεταιριστικές 
Οργανώσεις από τις αναφερόμενες στην παρ. 1 του παρόντος άρθρου, 
ύστερα από απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου.

3. Διατηρούμενης της διατάξεως της προηγουμένης παραγράφου 
ως προς την Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος, κάθε μέτοχος μετά από 
έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου, μπορεί να μεταβιβάσει όλες ή 
μέρος από τις μετοχές του σε άλλον μέτοχο ή και σε μη μέτοχο 
γεωργικό συνεταιρισμό, από τους αναφερόμενους στην παρ. 1 του 
παρόντος άρθρου.

4. Η  μεταβίβαση των μετοχών γίνεται με εγγραφή σε ειδικό, 
αριθμημένο κατά φύλλο και για το σκοπό αυτό τηρούμενο βιβλίο της 
Εταιρίας, εκδιδόμενο μετά από κάθε μεταβίβαση νέου ονομαστικού 
τίτλου. Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται τα καθοριζόμενα στο άρθρο 8β 
του Κ.Ν. 2190/20.

Άρθρον 8.
1. Η  κυριότητα του τίτλου της μετοχής προσδίδει την

ιδιότητα του μετόχου και συνεπάγεται την ανεπιφύλακτη αποδοχή 
των διατάξεων του Καταστατικού και των νομίμων αποφάσεων της 
Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου.

2. Οι τίτλοι έχουν αύξοντα αριθμό, την επωνυμία και τα
λοιπά στοιχεία του κυρίου τους, την σφραγίδα της εταιρίας, 
χρονολογία εκδόσεως και τις υπογραφές του Προέδρου του
Διοικητικού Συμβουλίου και ενός Συμβούλου, ο οποίος ορίζεται από 
το Διοικητικό Συμβούλιο ειδικά για το σκοπό αυτό. Κάθε τίτλος 
έχει επίσης αριθμημένες μερισματαποδείξεις, και μπορεί να 
αντιπροσωπεύει μία ή περισσότερες μετοχές.

3. Κάθε μέτοχος ως προς τις σχέσεις του με την Εταιρία 
λογίζεται ότι έχει νόμιμη κατοικία την έδρα της Εταιρίας και 
υπόκειται στην αρμοδιότητα των δικαστηρίων της έδρας της 
Εταιρίας. Αν ο μέτοχος δεν έχει στην έδρα της Εταιρίας νόμιμα 
διορισμένο αντίκλητο, λογίζεται αντίκλητος του ο Γραμματέας
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Πρωτοδικών της έδρας της Εταιρίας,· προς τον οποίον γίνονται όλες 
οι κοινοποιήσεις της Εταιρίας.

4. Η  εταιρία δεν μπορεί να αποκτά τις δικές της μετοχές και
να μειώνει έτσι την εταιρική περιουσία σύμφωνα με τα άρθρα 16 
nap. 1 και 17 του Κ.Ν. 2190/20 όπως ισχύει σήμερα, ή αν
συντρέχει η περίπτωση της επόμενης παραγράφου.

5. Σε περίπτωση διαλύσεως ή από οποιαδήποτε αιτία
καταργήσεως νομικού προσώπου μετόχου της Εταιρίας, οι μετοχές 
του κατά την εκκαθάριση εκποιούνται μόνο σε νομικά πρόσωπα, τα 
οποία κατά τις διατάξεις του άρθρου 6 παρ. 3 και του άρθρου 7 
nap. 1 είναι ή μπορούν να γίνουν μέτοχοι της Εταιρίας. Οι
μετοχές αυτές περιέρχονται στην εταιρία με την αγοραία τους αξία 
εάν υπάρξει αδυναμία αγοράς τους από τα ανωτέρω νομικά πρόσωπα 
και στη τελευταία αυτή περίπτωση η Εταιρία υποχρεούται να
ελαττώσει το μετοχικό κεφάλαιο κατά το ποσό της ονομαστικής 
αξίας των αποκτηθέντων τίτλων.

Άρθρον 9.
1. Οι μέτοχοι ενασκούν τα δικαιώματα τους, αναφορικά με την 

Διοίκηση της Εταιρίας, μόνο δια της Γενικής Συνελεύσεως των 
μετόχων.

2. Συγκύριοι τίτλοι οφείλουν να εκλέξουν ένα μόνον
εκπρόσωπο, αλλιώς το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να
αναστε ίλει την ενάσκηση των δικαιωμάτων που απορρέουν από τον 
τίτλο.

3. Δανειστής ο οποίος έχει δικαίωμα ενεχύρου επί των 
μετοχών της Εταιρίας δεν μπορεί να ασκήσει το δικαίωμα ψήφου που 
απορρέει από την μετοχή αυτή, έστω και αν είναι μέτοχος της
Εταιρίας.

ΚΕΦΆΆΑΙΟΝ Γ'
Διοικητικό Συμβούλιο 

Άρθρον 10.
1. Η  Εταιρία διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο

αποτ ελούμενο από εννέα (9) μέλη τα οποία εκλέγονται από τη 
Γενική Συνέλευση. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου πρέπει να 
είναι Έλληνες πολίτες και να κατοικούν μόνιμα στην Ελλάδα. Η 
Α.Τ.Ε μετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας με 
εκπροσώπους της σε αριθμό ανάλογο προς το ποσοστό συμμετοχής της 
στο κεφάλαιο της Εταιρίας) .

2. Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι
τριετής, αρχίζει την ενδέκατη μέρα μετά την Γενική Συνέλευση,
κατά την οποία έγινε η εκλογή τους και παρατε ίνεται μέχρι την
δεκάτη μέρα μετά τη Γενική Συνέλευση, η οποία θα συνέλθει για
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την έγκριση του ισολογισμού του τρίτου έτους, αλλά δεν μπορεί να 
υπερβεί την τετραετία.

3. Οι εξερχόμενοι σύμβουλοι είναι επανεκλέξιμοι.
4. Δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

α) Όσοι καταδικάστηκαν για κακούργημα ή πλημμέλημα των άρθρων 
59, 65, 380, 385, 256, 242, 251, 259 και 261 του Ποιν. Νόμου,
β) Όσοι καταδικάστηκαν με τελεσίδικη απόφαση για αδικήματα που 
ορίζει η διάταξη της παρ. 1 του άρθρου 15 του Ν. 921/1979, και 
γ) Όσοι στερούνται την ελεύθερη διαχείριση της περιουσίας τους 
καθώς και εκείνοι που στερήθηκαν ή μειώθηκαν τα αστικά ή 
πολιτικά τους δικαιώματα για όσο χρόνο διαρκεί η στέρηση ή 
μείωση αυτή.

Άρθρον 11.
1. Σε περίπτωση θανάτου, παραιτήσεως ή για οποιονδήποτε

λόγο αποχωρήσεως μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου, τα
εναπομένοντα μέλη εφ όσον είναι τουλάχιστον επτά (7), για 
συμπλήρωση της κενής θέσεως, διορίζουν αντικαταστάτη από 
εκπρόσωπο της πλευράς των μετόχων που εκπροσωπούσε, η θητεία του 
οποίου διαρκεί μέχρι τη λήξη της θητείας του αντικατασταθέντος. 
Η συμπλήρωση αυτή υπόκειται στην έγκριση της πρώτης Γενικής 
Συνελε ύσεως που θα συγκληθεί μετά το διορισμό. Η  Γενική 
Συνέλευση αν δεν εγκρίνει τον άνω διορισμό, προβαίνει αμέσως 
στην εκλογή νέου Συμβούλου η θητεία του διαρκεί μέχρι τη λήξη 
της θητείας του αρχικά αντικατασταθέντος. Μετά την εκλογή αυτή 
ο διορισμένος παύει να έχει την ιδιότητα του συμβούλου, αλλά 
λογίζονται έγκυρες όλες οι πράξεις του Διοικητικού Συμβουλίου 
στο διάστημα που μεσολάβησε από την κατά τα ανωτέρω συμπλήρωση 
του μέχρι την έξοδο του διορισθέντος συμβούλου.

2. Η  χωρίς δικαιολογημένη αιτία απουσία συμβούλου από τις 
συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου για χρονικό διάστημα 
μεγαλύτερο της εξαμηνίας ισοδύναμεί με παραίτηση η οποία 
λογίζεται ότι έγινε από τότε που το Διοικητικό Συμβούλιο θα 
πάρει σχετική απόφαση.

3. Αν από οποιαδήποτε αιτία αδειάσει θέση συμβούλου και 
μέχρι να συμπληρωθεί, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει και 
ενεργεί έγκυρα με τα υπόλοιπα μέλη του, εφ όσον ο αριθμός τους 
δεν είναι κατώτερος από επτά (7) .

Άρθρον 12.
1. Το Διοικητικό Συμβούλιο κατά την πρώτη μετά την εκλογή 

του συνεδρίαση, εκλέγει από μέλη του με μυστική ψηφοφορία και με 
απόλυτη ψηφοφορία τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον 
Διευθύνοντα Σύμβουλο.

Λ  / >
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2. Τον πρόεδρο απάντα ή κωλυόμενο αναπληρώνει ο Διευθύνον 
Σύμβουλος και τούτον απόντα ή κωλυόμενο αναπληρώνει άλλος 
Σύμβουλος τον οποίο ορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο.

3. Ο Πρόεδρος ή αυτός που τον αναπληρώνει, διευθύνει τις 
συνεδριάσεις και τις εργασίες του Διοικητικού Συμβουλίου 
παρακολουθεί την λειτουργία της Εταιρίας,· ενημερώνοντας σχετικά 
το Συμβούλιο και εκπροσωπεί την εταιρία δικαστικός και εξωδίκως. 
Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ανατεθεί η 
εκπροσώπηση της Εταιρίας και σε άλλο μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου ή σε υπάλληλο της Εταιρίας.

Άρθρον 13.
Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται στην έδρα της Εταιρίας 

υποχρεωτικά μία φορά μέσα σε κάθε ημερολογιακό μήνα και 
προαιρετικά όσες φορές ο Πρόεδρος ή ο αναπληρωτής του κρίνει 
τούτο σκόπιμο ή αν δύο τουλάχιστον σύμβουλοι ζητήσουν την 
σύγκληση με αίτηση τους στην οποία αναγράφονται και τα θέματα 
που θα συζητηθούν. Στην τελευταία αυτή περίπτωση ο Πρόεδρος ή 
αν απουσιάζει ή κωλύεται ο αναπληρωτής του υποχρεούται να 
συγκαλέσει το Διοικητικό Συμβούλιο μέσα σε πέντε μέρες από τότε 
που υποβλήθηκε η αίτηση.

Άρθρον 14.
1. Σύμβουλος που απουσιάζει ή κωλύεται μπορεί με απλή 

επιστολή του να αναθέσει σε άλλο σύμβουλο την εκπροσώπηση του 
στο Συμβούλιο.

2. Κάθε σύμβουλος έχει μία ψήφο αλλά μπορεί να
αντιπροσωπεύσει στο Συμβούλιο ένα μόνον ακόμη σύμβουλο, απόντα ή 
κωλυόμενο, οπότε ασκεί και το δικαίωμα της ψήφου του
αντιπροσωπευομένου.

3. Κάθε σύμβουλος μπορεί να αντ ιπροσωπευθε ί από άλλον 
σύμβουλο σε τρεις το πολύ συνεδριάσεις Διοικητικού Συμβουλίου, 
μέσα σε ένα χρόνο.

Άρθρον 15.
Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία και 

συνεδριάζει νόμιμα εάν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται 
περισσότεροι από το μισό του συνολικού αριθμού των μελών του και 
εφόσον οι αυτοπροσώπως παριστάμενοι είναι τουλάχιστον τέσσερις 
(4) σύμβουλοι.

Άρθρον 16.
1. Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνονται πάντα 

με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων με απόλυτη πλειοψηφία των 
παρόντων και αντιπροσωπευομένων μελών

2. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ψηφίζουν κατά τις 
συνεδριάσεις του σε όλα τα θέματα, έστω και αν τους αφορούν
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προσωπικά. Σε προσωπικά ζητήματα το Διοικητικό Συμβούλιο 
αποφασίζει με μυστική ψηφοφορία.

3. Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου πιστοποιούνται με πρακτικά, που καταχωρούνται σε 
ειδικά για το σκοπό αυτό τηρούμενο βιβλίο,· και υπογράφονται από 
όλα τα μέλη που πήραν μέρος στη συνεδρίαση. Σύμβουλος που πήρε 
μέρος στη συνεδρίαση δεν μπορεί να αρνηθεί την υπογραφή των 
πρακτικών της, δικαιούνται όμως να ζητήσει να γραφεί σε αυτά η 
γνώμη του αν διαφωνεί με την απόφαση. Αντίγραφα ή αποσπάσματα 
Πρακτικών, τα οποία πρόκειται να προσαχθούν σε Δικαστήριο ή άλλη 
Αρχή, επικυρούνται από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου ή 
αν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται από τον αναπληρωτή του.

4. Κάθε αμοιβή ή αποζημίωση των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου βαρύνει την Εταιρία εάν εγκριθεί από την τακτική 
Γενική Συνέλευση με ειδική απόφαση της.

Αρθρον 17.
Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο να αποφασίζει για 

κάθε πράξη σχετική με την διοίκηση την διαχείριση της περιουσίας 
και την επιδίωξη των σκοπών της Εταιρίας, εκτός από τις 
περιπτώσεις για τις οποίες σύμφωνα με διάταξη του Νόμου ή του 
Καταστατικού, απαιτείται απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως ή επί 
των οποίων η Γενική Συνέλευση ήδη νόμιμα έχει αποφασίσει.

Άρθρον 18.
Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αναθέσει την ενάσκηση 

δικαιωμάτων ή αρμοδιοτήτων του ή ειδικά ορισμένων πράξεων σε ένα 
ή περισσότερα από τα μέλη του εκτός από τις περιπτώσεις που 
απαιτείται συλλογική ενέργεια των μελών του. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο μπορεί να αναθέτει την ενέργεια ειδικά ορισμένων 
πράξεων της αρμοδιότητας του, σε περιοχές εκτός της έδρας της 
Εταιρίας στους Διευθυντές των Υποκαταστημάτων της ή στους 
νόμιμους αναπληρωτές τους ή σε άλλα πρόσωπα.

Άρθρον 19.
1. Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ευθύνεται έναντι 

της Εταιρίας κατά την διοίκηση των εταιρικών υποθέσεων, για κάθε 
πταίσμα του. Ευθύνεται ιδίως αν ο ισολογισμός περιέχει 
παραλείψεις ή ψευδείς δηλώσεις, που αποκρύπτουν την πραγματική 
κατάσταση της Εταιρίας.

2. Η άνω ευθύνη δεν υπάρχει αν ο σύμβουλος αποδείξει ότι 
κατέβαλε την επιμέλεια του συνετού οικογενειάρχου. Τούτο δεν 
ισχύει για τον διευθύνοντα σύμβουλο, ο οποίος υποχρεούται να 
καταβάλλει κάθε επιμέλεια. Επίσης η ευθύνη αυτή δεν υπάρχει για 
πράξεις ή παραλείψεις οι οποίες στηρίζονται σε σύννομη απόφαση 
της Γενικής Συνελεύσεως.
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3. Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου υποχρεούται σε 
αυστηρή τήρηση των απορρήτων της Εταιρίας τα οποία του έγιναν 
γνωστά λόγω της ιδιότητας του ως συμβούλου.

4. Η  Εταιρία μπορεί να παραιτηθεί από τις αξιώσεις της για 
αποζημίωση ή να συμβ ιβασθεί μετά την πάροδο διετίας από τότε που 
γεννήθηκε η αξίωση, μόνον εάν συγκατατίθεται η Γενική Συνέλευση 
και δεν αντ ι τ ίθεται μειοψηφία που εκπροσωπεί το ένα τέταρτο 
(1/4) του κεφαλαίου, που εκπροσωπείται στη Συνέλευση

5. Οι άνω αξιώσεις υπόκε ινται σε παραγραφή τριετή από τότε 
που έγινε η πράξη, σε δεκαετή όμως αν η ζημιά οφείλεται σε δόλο.

6. Οι αξιώσεις της εταιρίας κατά των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου από τη διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων, ασκούνται 
με έγερση αγωγής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 22β του 
Κ.Ν. 2190/1920.

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Δ '
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

Άρθρον 20
1. Το διοικητικό συμβούλιο διορίζει τον Γενικό Διευθυντή 

της Εταιρίας, καθώς και τον αναπληρωτή του.
2. Ο Γενικός Διευθυντής διευθύνει και διαχειρίζεται τις

εργασίες της Εταιρίας, τις οποίες του αναθέτει το Διοικητικό 
Συμβούλιο, εκτελεί τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, 
έχει τη διαρκή επίβλεψη του προσωπικού, ανωτέρου και κατωτέρου, 
ύστερα δε από εξουσιοδότηση του Διοικητικού Συμβουλίου 
προσλαμβάνει και απολύει το υπαλληλικό και το εργατικό
προσωπικό, μέσα στα όρια που καθορίζει ο κανον ισμός εργασιών, 
υπογράφει την αλληλογραφία, ενεργεί κάθε πράξη απαραίτητη για 
την επίτευξη των σκοπών και την εξυπηρέτηση των συμφερόντων και 
των αναγκών της Εταιρίας και είναι υπεύθυνος απέναντι του
Διοικητικού Συμβουλίου για την εν γένει διεξαγωγή του έργου της 
Εταιρίας. Ο Γενικός Διευθυντής ύστερα από εξουσιοδότηση του 
Διοικητικού Συμβουλίου, μπορεί να μεταβιβάζει ειδικές
αρμοδιότητες του σε υφισταμένους του και μέσα στα όρια των 
θεμάτων που υπάγονται σε κάθε υπηρεσία της Εταιρίας.

3. Μέχρι να διορισθε ί ή αν δεν διορισθε ί Γενικός Διευθυντής 
τα άνω καθήκοντα του ασκούνται από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο.

4. Ο Γενικός Διευθυντής παρίσταται στις συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου, χωρίς δικαίωμα ψήφου, και κάνει τις 
απαραίτητες εισηγήσεις στα θέματα που απασχολούν την Εταιρία.

5. Ο μισθός και οι κάθε είδους απολαβές του Διευθύνοντος 
Συμβούλου και του Γενικού Διευθυντού, ορίζονται προσωρινά από το 
Διοικητικό Συμβούλιο και τελούν υπό την έγκριση της αμέσως 
επόμενης Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως.
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Άρθρον 21.
Έγγραφο της Εταιρίας με το οποίο αυτή αναλαμβάνει απέναντι 

τρίτων υποχρεώσεις οποιασδήποτε μορφής και φύσεως δεν είναι 
δεσμευτικό για την Εταιρία αν δεν έχει την υπογραφή του Προέδρου 
του Διοικητικού Συμβουλίου ή του Διευθύνοντος Συμβούλου ή του 
Γενικού Διευθυντού ή και άλλων υπαλλήλων της Εταιρίας, στους 
οποίους έχει ανατεθεί η υπογραφή τέτοιων εγγράφων.

Άρθρον 22.
Απαγορεύεται απολύτως στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

στο Γενικό Διευθυντή, στους Διευθυντές και στο λοιπό προσωπικό 
της Εταιρίας να ενεργούν για λογαριασμό τους ή για λογαριασμό 
τρίτων πράξεις, που υπάγονται σε ένα ή περισσοτέρους από τους 
σκοπούς που επιδιώκει η Εταιρία ή να μετέχουν σε Εταιρία 
Ομόρρυθμη, Ετερόρρυθμη ή Περιορισμένης Ευθύνης επιδιώκουσα 
σκοπούς ίδιους με την Ανώνυμη Εταιρία, η οποία συνιστάται με το 
Καταστατικό αυτό. Σε περίπτωση παραβάσεως εφαρμόζονται οι 
διατάξεις του άρθρου 23 του Κ.Ν. 2190/20.

ΚΕΦΑΔΆΙΟΝ Ε'
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ 

Άρθρον 23.
Η  Γενική Συνέλευση των μετόχων είναι το ανώτερο όργανο της 

Εταιρίας, δικαιούται να αποφασίζει για κάθε εταιρική υπόθεση και 
καταρτιζομένη, σύμφωνα με τις διατάξεις του Καταστατικού 
εκπροσωπεί το σύνολο των μετόχων. Οι νόμιμες αποφάσεις της 
Γενικής Συνελεύσεως υποχρεώνουν όλους τους μετόχους και αυτούς 
ακόμη του απόντες και διαφωνούντες.

Άρθρον 24.
1. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων συγκαλείται πάντοτε από 

το Διοικητικό Συμβούλιο και συνέρχεται σε τακτική συνεδρίαση 
στην έδρα της Εταιρίας μια φορά το χρόνο και μάλιστα μέσα στο 
πρώτο εξάμηνο από την ημέρα της λήξεως της εταιρικής χρήσεως.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκαλεί τη Γενική 
Συνέλευση σε έκτακτη συνεδρίαση, όσες φορές κρίνει πως υπάρχει 
ανάγκη για αυτό.

3. Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει τη 
Γενική Συνέλευση σε έκτακτη συνεδρίαση αν ζητήσουν τούτο με 
αίτηση τους, μέτοχοι εκπροσωπούντες το ένα εικοστό (1/20) 
τουλάχιστον του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Η  αίτηση 
πρέπει να είναι έγγραφή και να περιλαμβάνει τα θέματα στα οποία 
καλείται να πάρει αποφάσεις η Γενική Συνέλευση. Η οριζόμενη 
ημέρα συνεδριάσεως δεν πρέπει να απέχει περισσότερο από 
τριάκοντα (30) ημέρες από τη χρονολογία επιδόσεως της αιτήσεως 
στον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. Οι μέτοχοι που ζητούν
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τη σύγκληση της Γενικής Συνελεύσεως πρέπει να καταθέσουν τις 
μετοχές τους, όπως καθορίζεται στην παρ. 2 του άρθρου 25 και να 
επισυνάψουν στην αίτηση τις αποδείξεις καταθέσεως.

4. Οι προσκλήσεις για τη σύγκληση τακτικής και έκτακτης 
Γενικής Συνελεύσεως, δημοσιεύονται είκοσι (20) τουλάχιστον 
ημέρες πριν από την ορ ισθε ίσα για την συνεδρίαση. Προσκλήσεις 
για τη σύγκληση επαναληπτικής Γενικής Συνελεύσεως, μετά από 
αναγκαστική αναβολή, δημοσιεύονται δέκα (10) τουλάχιστον ημέρες 
πριν από την ορ ισθε ίσα για την συνεδρίαση. Στο άνω διάστημα των 
20 ή 10 ημερών, κατά περίπτωση, δεν υπολογίζονται οι ημέρα 
δημοσιεύσεως της προσκλήσεως και η ημέρα της συνεδριάσεως της 
Γενικής Συνελεύσεως, υπολογίζονται όμως οι αργίες και εξαιρετέες 
που μεσολαβούν.

5. Η  πρόσκληση Γενικής Συνέλευσης περιλαμβάνει τουλάχιστον 
το οίκημα, τη χρονολογία και την ώρα συνεδρίασης, καθώς και τα 
θέματα της ημερήσιας διάταξης με σαφήνεια και μέσα στα χρονικά 
όρια της προηγούμενης παραγράφου πρέπει να τοιχοκολλάτε σε 
εμφανή θέση στο κατάστημα της Εταιρίας και να δημοσιεύεται 
σύμφωνα με της διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 26 του Κ.Ν. 
2190/20, όπως ισχύει μετά το Π. Δ. 409/86. Οι προσκλήσεις 
δημοσιεύονται επίσης και στο τεύχος Ανώνυμων Εταιριών και 
Εταιριών Περιορισμένης Ευθύνης της Εφημερίδος της Κυβερνήσεως 
δέκα (10) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη συνεδρίαση και 
αν πρόκειται για επαναληπτική Γενική Συνέλευση πέντε (5) 
τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη συνεδρίαση.

6. Σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από κάθε Γενική Συνέλευση
πρέπει να το ιχοκολλάτε σε εμφανή θέση του Κεντρικού
Καταστήματος της Εταιρίας πίνακας των μετοχών, που έχουν 
δικαίωμα ψήφου, με ένδειξη της διευθύνσεως και του αριθμού των 
μετοχών και ψήφων καθενός, καθώς και των τυχόν αντιπροσώπων και 
των διευθύνσεών τους. Εντάσεις μετόχων ή αντιπροσώπων κατά των 
εγγραφών του πίνακος διατυπούνται εγγράφως στην αρχή της 
συνεδριάσεως και πριν αρχίσει η συζήτηση των θεμάτων της 
ημερήσιας διατάξεως, αλλιώς είναι απαράδεκτες.

Άρθρον 25.
1. Κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα μιας ψήφου και κάθε μέτοχος 

έχει αριθμό ψήφων ίσο με τον αριθμό των μετοχών του.
2. Μέτοχοι που θέλουν να μετάσχουν στη Γενική Συνέλευση 

πρέπει να καταθέσουν τους τίτλους των μετοχών τους στο Ταμείο 
της Εταιρίας στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων ή στην 
Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος ή σε οποιαδήποτε Ανώνυμη Τραπεζική 
Εταιρία στην Ελλάδα και να προσκομίσουν στη Διοίκηση της 
Εταιρίας την απόδειξη καταθέσεων των τίτλων πέντε (5)
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τουλάχιστον μέρες πριν από την ορισθείσα για τη συνεδρίαση της 
Γενικής Συνελεύσεως.

3. Μέτοχοι μη συμμορφούμενο ι προς τις διατάξεις, της 
προηγουμένης παραγράφου μετέχουν στη Γενική Συνέλευση μπορούν να 
αντιπροσωπεύονται σε αυτήν από οποιαδήποτε νόμιμα, 
εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

Άρθρον 26.
1. Η Γενική Συνέλευση έχει απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα 

πάνω σε θέματα της ημερήσιας διατάξεως, όταν είναι παρόντες ή 
αντιπροσωπεύονται σε αυτήν μέτοχοι εκπροσωπούντες το ένα πέμπτο 
(1/5) τουλάχιστον του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου. Αν 
δεν υπάρχει απαρτία κατά την πρώτη συνεδρίαση, συνέρχεται 
επαναληπτική Γενική Συνέλευση, μέσα σε είκοσι (20) μέρες από την 
χρονολογία της συνεδριάσεως, που ματαιώθηκε, συγκαλουμένη πριν 
από δέκα (10) τουλάχιστον μέρες. Η  επαναληπτική αυτή Γενική 
Συνέλευση έχει απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα πάνω στα θέματα 
της ημερήσιας διατάξεως, οπο ιοδήποτε και αν είναι το ποσοστό του 
εκπροσωπουμένου σε αυτήν εταιρικού κεφαλαίου.

2. Εξαιρετικά προκειμένου για αποφάσεις σχετικές με τη 
μεταβολή της Εθνικότητας της Εταιρίας, την επαύξηση των 
υποχρεώσεων των μετόχων, τη μεταβολή του αντικειμένου της 
επιχειρήσεως, την αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου πέρα από τα 
όρια των παραγράφων 2 και 3 του άρθρου 5 του καταστατικού αυτού, 
τη μείωση του κεφαλαίου, την έκδοση ομολογιακού δανείου, την 
μεταβολή του τρόπου διαθέσεως των κερδών, τη συγχώνευση της 
Εταιρίας, παράταση της διάρκειας της Εταιρίας, η Γενική 
Συνέλευση έχει απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα πάνω σε θέματα της 
ημερήσιας διάταξης αν είναι παρόντες ή αντιπροσωπεύονται σε αυτή 
μέτοχοι που εκπροσωπούν τουλάχιστον τα δύο τρίτα (2/3) του 
καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου.

Αν δεν υπάρξει τέτοια απαρτία η επαναληπτική Γενική 
Συνέλευση προσκαλείται και συνέρχεται σύμφωνα με τις διατάξεις 
του δεύτερου εδαφίου της πρώτης παραγράφου του άρθρου αυτού, 
έχει δε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα πάνω στα θέματα της 
αρχικής ημερήσιας διατάξεως όταν εκπροσωπείται σε αυτήν το μισό 
τουλάχιστον του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου. Αν δεν 
υπάρξει και η απαρτία αυτή, νέα επαναληπτική Γενική Συνέλευση 
συγκαλουμένη και συν ερχομέ νη, όπως καθορίζεται στο προηγούμενο 
εδάφιο, έχει απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα πάνω στα θέματα της 
αρχικής ημερήσιας διατάξεως, όταν εκπροσωπείται σε αυτήν 
τουλάχιστον το ένα τρίτον (1/3) του καταβεβλημένου εταιρικού 
κεφαλαίου.
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Άρθρον 27
Γενική Συνέλευση που έχει απαρτία κατά τις διατάξεις του 

προηγουμένου άρθρου,· συνεδριάζει έγκυρα εάν παρίσταται σε αυτήν 
και ένας μόνον μέτοχος, οπότε τη συνεδρίαση παρακολουθεί 
αντιπρόσωπος της αρμόδιας Εποπτευουσας Αρχής ή Συμβολαιογράφος 
της έδρας της Εταιρίας, ο οποίος προσυπογράφει τα πρακτικά της 
Συνελεύσεως.

Άρθρον 28.
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή σε περιπτώσεις 

κωλύματος, κατά σειρά ο Αντιπρόεδρος ή ο πρεσβύτερος από τους 
παρόντες Συμβούλους, ορίζει έναν Γραμματέα και προεδρεύει 
προσωρινά στη Γενική Συνέλευση, μέχρι να επικυρωθεί από αυτήν ο 
οριστικός κατάλογος των μετόχων, οι οποίοι δικαιούνται να 
μετάσχουν στη Γενική Συνέλευση και εκλέγει από αυτήν το οριστικό 
Προεδρείο της αποτελούμενο από τον Πρόεδρο και ένα Γραμματέα, ο 
οποίος εκ τελεί χρέη ψηφολέκτη.

Άρθρον 29.
1. Οι συζητήσεις και αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως 

περιορίζονται στα θέματα, τα οποία περιλαμβάνονται στη 
δημοσιευθε ίσα ημερήσια διάταξη. Η  ημερήσια διάταξη καταρτίζεται 
από το Διοικητικό Συμβούλιο και περιλαμβάνει μόνον τις προτάσεις 
του ή τις προτάσεις των μετόχων ή των ελεγκτών, κατά περίπτωση, 
που ζητούν σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου και του 
καταστατικού, η σύγκληση της Γενικής Συνελεύσεως. Συζήτηση έξω 
από τα θέματα της ημερήσιας διατάξεως δεν επιτρέπεται, εκτός αν 
πρόκειται για πρόταση συγκλήσεως άλλη έκτακτης Γενικής 
Συν έλευσης.

2. Ενστάσεις κατά της ημερήσιας διατάξεως πρέπει να 
διατυπώνονται κατά την αρχήν της συνεδριάσεως και πριν αρχίσει η 
συζήτηση των θεμάτων, αλλιώς είναι απαράδεκτες.

3. Οι συζητήσεις και αποφάσεις καταχωρούν ται περιληπτικά 
και με σαφήνεια σε ειδικό βιβλίο και υπογράφονται από τον 
Πρόεδρο και τον Γραμματέα της Γενικής Συνελεύσεως.

Ο Πρόεδρος υποχρεούται να καταχωρήσει στα πρακτικά ακριβή 
περίληψη της γνώμης μετόχου αν ο ενδιαφερόμενος μέτοχος ζητήσει 
τούτο. Στο βιβλίο πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης καταχωρείται 
και ο κατάλογος των παραστάντων η αντιπροσωπευθέντων στη Γενική 
Συνέλευση μετόχων, με τις ενδείξεις που καθορίζονται στην παρ.6 
του άρθρου 24 του παρόντος καταστατικού.

Άρθρον 30.
1. Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνελεύσεως 

υπάγονται τα ακόλουθα θέματα:
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a) Η  τροποποίηση του παρόντος Καταστατικού θεωρείται 
τροποποίηση και κάθε μείωση ή αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 
εκτός από τις περιπτώσεις των παραγράφων 2 και 3 του άρθρου 5 
του παρόντος καταστατικού.

β) Η  εκλογή μελών του Διοικητικού Συμβουλίου,
επιφυλασσόμενης της διατάξεως του παρόντος εδαφίου της παρ.1 του 
άρθρου 11 του παρόντος καταστατικού.

γ) Η επικύρωση του γενομένου από το Διοικητικό Συμβούλιο 
διορισμού Συμβούλου, για την αντικατάσταση εξελθόντος μέλους 
του.
δ) Η έγκριση των ετησίων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρίας 
και η διάθεση των ετησίων κερδών.

ε) Η εκλογή ελεγκτών και ο διορισμών εκκαθαριστών. 
στ) Ο καθορισμός της αμοιβής των μελών του Διοικητικού

Συμβουλίου, των ελεγκτών και των εκκαθαριστών.
ζ) Η  έκδοση ομολογιακού δανείου σύμφωνα με τις διατάξεις 

των άρθρων 3α, 3β, και 3γ και του Κ.Ν. 2190/20, όπως ισχύει.
η) Η  συγχώνευση, η παράταση της διάρκειας και η διάλυση της 

Εταιρίας.
2. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως παίρνονται με

απόλυτη πλειοψηφ ία των εκπροσωπουμένων σε αυτή ψήφων.
3. Εξαιρετικά για τις αποφάσεις της παρ.2 του άρθρου 26 του 

παρόντος καταστατικού χρειάζεται πλειοψηφία των 2/3 των ψήφων 
που εκπροσωπούνται στη Γενική Συνέλευση.

4. Κάθε εκλογή προσώπου από τη Γενική Συνέλευση, εφ όσον
δεν γίνεται ομόφωνα δια βοής, γίνεται με μυστική και με
ψηφοδέλτια ψηφοφορίας, εκτός αν ο νόμος ορίζει διαφορετικά.

5. Μετά τη ψήφιση των Ετησίων Οικονομικών Καταστάσεων, η
Γενική Συνέλευση με ειδική ψηφοφορία που γίνεται με ονομαστική 
κλήση αποφασίζει για την απαλλαγή των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου και των ελεγκτών από κάθε ευθύνη αποζημίωσης. Η
απαλλαγή αυτή καθίσταται ανίσχυρη στις περιπτώσεις του άρθρου 
22α Κ.Ν. 2190/20, όπως ισχύει σήμερα.

ΚΕΦΆΛΑΙΟ ΣΤ'
Ελεγκτής και δικαιώματα μειοψηφίας.

Άρθρον 31.
1. Ο τακτικός έλεγχος της οικονομικής διαχείρισης και των 

ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρίας γίνεται από τους 
ελεγκτές. Εφόσον η Εταιρία δεν υπερβαίνει τα όρια της παρ. 6 
του άρθρου 42α του Κ.Ν. 2190/20 όπως ισχύει σήμερα, ο έλεγχος 
αυτός γίνεται από δύο ελεγκτές. Εφόσον γίνεται υπέρβαση των 
ορίων της παραγράφου 6 του άρθρου 42 σε συνδυασμό με το άρθρο 
112 του Κ.Ν. 2190/20 ως ισχύει τροποποιηθείς από τα Π. Δ. 409/86
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και 498/87, ο έλεγχος γίνεται υποχρεωτικά από ένα Ορκωτό 
Λογιστή.

2. Για να παρθεί έγκυρα απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για 
τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις πρέπει αυτές να έχουν 
ελεγχθεί υποχρεωτικά από δυο ελεγκτές ή ένα Ορκωτό Λογιστή 
σύμφωνα με τις διακρίσεις της προηγούμενης παραγράφου του άρθρου 
αυτού.

Οι ελεγκτές αυτοί με τους ισάριθμους αναπληρωτές τους 
διορίζονται πάντοτε από την προηγούμενη τακτική Γενική 
Συνέλευση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 36 του Κ.Ν. 
2190/20, όπως ισχύει σήμερα, η οποία καθορίζει επίσης και την 
αμοιβή τους.

3. Ο διορισμός των ελεγκτών ανακ ινούντα ι σε αυτούς από το 
Διοικητικό Συμβούλιο μέσα σε πέντε (5) ημέρες από τη συνεδρίαση 
της Γενικής Συνελεύσεως που τους διόρισε. Οι ελεγκτές θεωρείται 
πως αποδέχθηκαν τον διορισμό τους αν δεν τον αρνηθούν μέσα στις 
πέντε (5) επόμενες, από την ημερομηνία της ανακο ινώσεως του 
διορισμού ημέρες.

4. Οι ελεγκτές έχουν όλα τα δικαιώματα, τις υποχρεώσεις και 
τις ευθύνες που αναφέρονται στο άρθρο 37 του Κ.Ν. 2190/20.

5. Η έκθεση των ελεγκτών για τις Ετήσιες Οικονομικές 
Καταστάσεις πρέπει να παραδίδεται στα Γραφεία της Εταιρίας, 
είκοσι (20) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ορισθείσα για τη 
συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης.

Άρθρον 32.
1. Με αίτηση των μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό 

του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο 
υποχρεούται να συγκαλεί έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων 
ορίζοντας ημέρα συνεδριάσεως, αυτής, μη απέχουσα περισσότερο από 
τριάντα ημέρες από την χρονολογία της επιδόσεως της αιτήσεως 
στον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου.

2. Η  αίτηση περιέχει το αντικείμενο της ημερήσιας
διατάξεως.

3. Με αίτηση, των μετόχων που εκπροσωπούν το εν εικοστό του 
καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου, ο Πρόεδρος της Συνελεύσεως 
υποχρεούται να αναβάλει άπαξ μόνον αποφάσεις της Γενικής 
Συνελεύσεως, τακτικής ή εκτάκτου, ορίζοντας ημέρα συνεδριάσεως 
για την λήψη αυτών την οριζομένη στην αίτηση των μετόχων, η 
οποία όμως δεν μπορεί να απέχει περισσότερο από τριάντα ημέρες 
από την χρονολογία της αναβολής.

4. Με αίτηση των μετόχων, που εκπροσωπούν το 1/20 του 
καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου, υποβαλλομένη στην Εταιρία 
πέντε πλήρεις ημέρες πριν από τη τακτική Γενική Συνέλευση, το 
Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται:
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a) Να ανακοινώνει στη Γενική Συνέλευση των μετόχων τα ποσά 
τα οποία κατά την τελευταία διετία καταβλήθηκαν για οποιαδήποτε 
αιτία από την Εταιρία σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή τους 
Διευθυντές ή άλλους υπαλλήλους αυτής, καθώς και κάθε άλλη παροχή 
στα πρόσωπα αυτά η κάθε από οποιαδήποτε αιτία υφισταμένη σύμβαση 
της Εταιρίας με αυτούς.

β) Να παρέχει τις αιτούμενης συγκεκριμένες πληροφορίες για 
τις υποθέσεις της Εταιρίας στο μέτρο που είναι χρήσιμες για την 
πραγματική εκτίμηση των θεμάτων της ημερήσιας διατάξεως. Το
Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αρνηθει την παροχή των αιτούμενων 
πληροφοριών, ένεκεν αποχρόντος λόγου, της αιτιολογίας
αναγραφομένης στα πρακτικά.

5. Με αίτηση των μετόχων, που εκπροσωπούν το 1/3 του 
καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου, υποβαλλομένη στην Εταιρία 
μέσα στην προθεσμία της προηγουμένης παραγράφου και εφ όσον 
αυτοί δεν εκπροσωπούνται στο Διοικητικό Συμβούλιο, το Διοικητικό 
Συμβούλιο υποχρεούται να παράσχει σε αυτούς κατά την Γενική 
Συνέλευση ή αν προτιμά πριν από αυτή σε εκπρόσωπο αυτών 
πληροφορίες σχετικά με την πορεία των εταιρικών υποθέσεων και 
της περιουσιακής καταστάσεως της Εταιρίας. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί ένεκεν αποχρώντος ουσιώδους λόγου, 
της αιτιολογίας αναγραφομένης στα πρακτικά.

6. Στις περιπτώσεις του δεύτερου εδαφίου της παραγράφου 4
και της παρ. 5 τυχόν αμφισβήτηση ως προς το βάσιμο της 
αιτιολογίας λύνει ο Πρόεδρος των Πρωτοδικών της έδρας της
Εταιρίας κατά την επαναφορά διαδικασία.

7. Με αίτηση των μετόχων που εκπροσωπούν το 1/20 του 
καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου, η λήψη αποφάσεως πάνω σε 
κάποιο θέμα της ημερήσιας διατάξεως Γενικής Συνελεύσεως 
ενεργείται με ονομαστική κλήση.

8. Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις των nap. 1- 5, οι
αιτούντες μέτοχοι οφείλουν να τηρούν κατατεθειμένες, σύμφωνα με 
το άρθρο 28 του παρόντος, τις μετοχές που τους παρέχουν τα 
παραπάνω δικαιώματα, από τη χρονολογία της επιδόσεως της 
αιτήσεως τους μέχρι της συνεδριάσεως της Γενικής Συνελεύσεως εις 
δε τις περιπτώσεις της παρ. 6 μέχρι εκδόσεως της αποφάσεως του 
Προέδρου.

9. Το καταστατικό μπορεί να μειώσει όχι όμως πέρα από το
ήμισυ, τα απαι τούμενα για την άσκηση των εις τις παραπάνω παρ. 4 
και 5 δικαιωμάτων ποσοστά του καταβεβλημένου εταιρικού
κεφαλαίου.

10. Δικαίωμα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρίας από τον
Πρόεδρο των Πρωτοδικών της περιφερε ίας στην οποία εδρεύει η
Εταιρία ή από τον Πρόεδρο του Εφετείου της έδρας της Εταιρίας,

ΓΛ
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δ ικάζοντος κατά την διαδικασία του άρθρου 634 και επομ. της 
Πολιτικής Δικονομίας έχουν κατωτέρω και υπό τις εξής 
προϋποθέσεις:

Μέτοχοι της Εταιρίας που αντιπροσωπεύουν τουλάχιστον το 
1/20 του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου. Το καταστατικό 
μπορεί να μειώσει όχι όμως πέραν από το μισό το απαιτούμενο για 
την άσκηση του εις το παρόν άρθρο δικαιώματος ποσοστό του 
καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου.

11. Στην ανωτέρω περίπτωση ο έλεγχος διατάσσεται εάν 
πιθανολογείται ότι με τις καταγγελλόμενες πράξεις παραβιάζονται 
οι διατάξεις των νόμων ή του καταστατικού της Εταιρίας ή των 
αποφάσεων της Γενικής Συνελεύσεως. Οι καταγγελλόμενες πράξεις 
πρέπει να εγένοντο σε χρόνο που να μην απέχει περισσότερο από 
μία διετία από την χρονολογία της εγκρίσεως του ισολογισμού της 
χρήσεως μέσα στην οποία αυτές ετελέσθησαν.

12. Μέτοχοι της Εταιρίας που εκπροσωπούν το 1/3 του 
καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου δικαιούνται να ζητήσουν από 
τον αρμόδιο Πρόεδρο κατά τα παραπάνω στην παράγραφο 10 
οριζόμενα, έλεγχο της Εταιρίας εφ όσον από την όλη πορεία των 
εταιρικών υποθέσεων δεν ασκείται όπως επιβάλλει η χρηστή και 
συνετή διαχείριση. Η  διάταξη αυτή δεν εφαρμόζεται οσάκις η 
αιτούσα μειοψηφία εκπροσωπείται στο Διοικητικό Συμβούλιο.

13. Οι αιτούντες πρέπει μέχρι της αποφάσεως επί της 
αιτήσεως να τηρούν κατατεθειμένες στο Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων, την Τράπεζα της Ελλάδος ή άλλη αναγνωρισμένη Ελληνική 
Τράπεζα, τις παρέχουσες σε αυτούς το δικαίωμα για υποβολή 
αιτήσεως, μετοχές πάντώς δε όχι λιγότερο των τριάντα ημερών από 
την υποβολή της αιτήσεως.

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Ζ'
Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις, Απογραφή,

Διανομή Κερδών.
Άρθρον 33.

1. Η  Εταιρική Χρήση αρχίζει τη 1η Ιανουάριου και λήγει την 
31 Δεκεμβρίου κάθε χρόνου.

2. Στο τέλος κάθε χρήσεως το Διοικητικό Συμβούλιο κλείνει 
τους λογαριασμούς, συντάσσει λεπτομερή απογραφή της Εταιρικής 
περιουσίας και καταρτίζει τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 
και την έκθεση διαχείρισης, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 
42 (α), 42 (β), 42 (γ), 42 (δ) , 42 (ε) , 43, 43 (α) , 43 (β), ΙΙΙκαι 112 
του Κ.Ν. 2190/20, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. Ο 
Ισολογισμός της Εταιρίας, ο λογαριασμός «αποτελέσματα χρήσεως», 
ο πίνακας διαθέσεως αποτελεσμάτων και το σχετικό πιστοποιητικό 
ελέγχου, εφόσον ο έλεγχος διενεργείται από Ορκωτό Λογιστή,
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δημοσιεύονται τουλάχιστον είκοσι (20) ημέρες πριν από τη 
συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 43 (β) του Κ.Ν. 2190/20, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
σήμερα. Το Διοικητικό Συμβούλιο υποβάλει τις ετήσιες
Οικονομικές καταστάσεις στην Γενική Συνέλευση μαζί με την έκθεση 
διαχείρισης στην οποία αναφέρονται όλα τα καταρτιζόμενα στο 
άρθρο 43α παρ.3 εδ.α και β του Κ.Ν. 2190/20, όπως τροποποιήθηκε 
από το Π.Δ. 409/86, καθώς επίσης και την έκθεση των ελεγκτών ή 
το πιστοποιητικό ελέγχου στην περίπτωση διενέργειας ελέγχου από 
Ορκωτό Λογιστή. Κάθε μέτοχος δικαιούται να ζητήσει και να 
πληροφορηθεί το περιεχόμενο Των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 
και των σχετικών εκθέσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
ελεγκτών, δέκα μέρες πριν από τη συνεδρίαση της Γενικής 
Συν έλευσης.

3. Για να ληφθεί από τη Γενική Συνέλευση έγκυρα απόφαση 
στις οικονομικές καταστάσεις που έχουν εγκριθεί από το 
Διοικητικό Συμβούλιο, πρέπει να έχουν ειδικά θεωρηθεί από: 
(α)Τον Διευθύνοντα ή εντεταλμένο Σύμβουλο ή σε περίπτωση που δεν 
υπάρχει τέτοιος σύμβουλος, ένα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
που ορίζεται από αυτό. (β) Τον υπεύθυνο για τη Γενική Διεύθυνση 
τις Εταιρίας και (γ) Τον υπεύθυνο για την Διεύθυνση του 
Λογαριασμού.

Οι παραπάνω, σε περίπτωση διαφωνίας από πλευράς νομιμότητας 
του τρόπου κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων, οφείλουν να 
εκθέτουν εγγράφως τις αντιρρήσεις τους στη Γενική Συνέλευση.

Άρθρον 34.
Με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 44α του Κ.Ν. 

2190/20 όπως τροποποιήθηκε από το Π.Δ. 409/86 και ισχύει σήμερα 
τα καθαρά κέρδη της Εταιρίας διανέμονται με την ακόλουθη σειρά: 
α) Ποσό ίσο με το ένα δέκατο (1/10) των καθαρών κερδών κρατείται 
για σχηματισμό τακτικού αποθεματικού. β) Από το υπόλοιπο 
κρατείται ποσό που χρειάζεται για την καταβολή στους μετόχους 
πρώτου μερίσματος έξι στα εκατό (6%) του καταβεβλημένου
κεφαλαίου σε συνδυασμό με τη διάταξη της nap. 1 του άρθρου 3 του 
Α.Ν. 148/1967 όπως αυτό αντ ικαταστάθηκε με τη διάταξη του άρθρου 
1 του Ν. 876/1979 γ) Το υπόλοιπο, ολόκληρο ή μέρος του, με 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης διατίθεται για πρόσθετο μέρισμα ή 
χρησιμοποιείται για σχηματισμό αποθεματικού ή μεταφέρεται στη 
νέα χρήση.

Άρθρον 35.
1. Με την επιφύλαξη των διατάξεων των άρθρων 44α και 46/ του 

Κ.Ν. 2190/20, όπως ισχύει σήμερα, η πληρωμή των μερισμάτων στους 
μετόχους αρχίζει μετά την έγκριση των ετησίων οικονομικών 
καταστάσεων από τη Γενική Συνέλευση, η οποία ορίζει και την
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ημερομηνία ενάρξεως της πληρωμής. Η  πληρωμή των μερισμάτων με 
ταυτόχρονη κατάθεση της σχετικής μερισματαποδείξεις γίνεται στο 
ταμείο της Εταιρίας ή και σε Τραπεζικά καταστήματα, τα οποία 
ορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο.

2. Μερίζματα τα οποία δεν ζητήθηκαν μέσα σε πέντε χρόνια 
από τότε που έγιναν απαιτητά παραγράφονται.

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Η'
Διάλυση της Εταιρίας.

Άρθρον 36.
1. Η Εταιρία λύεται, α) όταν περάσει χωρίς να έχει 

παραταθεί ο καθοριζόμενος από το καταστατικό χρόνος διάρκειας 
της Εταιρίας, β) με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που 
λαμβάνεται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 29 παρ. 3 και 31 
παρ. 2 του Κ.Ν. 2190/20, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα 
και των άρθρων 26 παρ. 2 και 30 παρ. 3 του καταστατικού και γ) 
με την κήρυξη της Εταιρίας σε κατάσταση πτώχευσης.

2. Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της 
Εταιρίας, όπως ορίζεται στο άρθρο 42γ του Κ.Ν. 2190/20 όπως 
τροποποιήθηκε από το Π.Δ. 409/86, μειωθεί περισσότερο από το 
μισό του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό 
Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση μέσα σε 
προθεσμία 6 μηνών από τη λήξη της χρήσης, για να αποφασίσει τη 
διάλυση της Εταιρίας ή την υιοθέτηση άλλου μέτρου.

Άρθρον 37.
1. Όταν λυθεί η Εταιρία για οπο ιονδήποτε λόγο, εκτός από 

την περίπτωση της πτωχεύσεως, η Γενική Συνέλευση κανονίζει τον 
τρόπο της εκκαθαρ ίσεως των εταιρικών υποθέσεων και διορίζει 
τρεις εκκαθαριστές, των οποίων καθορίζει και την αμοιβή. Κατά 
τη διάρκεια της εκκαθαρ ίσεως οι εκκαθαριστές ασκούν όλες τις 
αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου μέσα στα πλαίσια που 
καθορίζουν ο Νόμος, το Καταστατικό και οι αποφάσεις της Γενικής 
Συνελεύσεως.

2. Μόλις αναλάβουν τα καθήκοντα τους οι εκκαθαρ ιστές 
οφείλουν να κάνουν απογραφή της εταιρικής περιουσίας και να 
υποβάλουν στην αρμόδια εποπτεύουσα Αρχή αντίτυπα των 
καταρτιζομένων Ισολογισμών, τους οποίους δημοσιεύουν στο τεύχος 
Ανωνύμων Εταιριών και Εταιριών Περιορισμένης Ευθύνης της 
Εφημερίδος της Κυβερνήσεως και στον Τύπο σύμφωνα με τη περίπτωση 
(1β) του άρθρου 7α και Κ.Ν. 2190/20 όπως αυτό προστέθηκε με το 
άρθρο 7 του Π.Δ. 409/86.

3. Κάθε χρόνο οι εκκαθαριστές υποβάλλουν στη Γενική 
Συνέλευση τα αποτελέσματα της εκκαθαρίσεως, μαζί με την έκθεση 
των αιτίων που εμπόδισαν το τέλος της εκκαθαρίσεως.
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4. Ο διορισμός των εκκαθαριστών συνεπάγεται την αυτοδίκαια 
παύση της εξουσίας του Διοικητικού Συμβουλίου και των ελεγκτών.

Άρθρον 38.
1. Κατά τη διάρκεια της εκκαθαρίσεως η Γενική Συνέλευση των 

μετόχων διατηρεί όλα τα δικαιώματα της και συνέρχεται σε 
συνεδρίαση με πρόσκληση των εκκαθαρ ιστών, κάθε φορά που κρίνουν 
αυτό αναγκαίο. Στη Γενική Συνέλευση ανήκει το δικαίωμα της 
εγκρ ίσεως των λογαριασμών της εκκαθαρίσεως.

2. Οι εκκαθαριστές υποχρεούνται να συγκαλέσουν τη Γενική 
Συνέλευση όπως καθορίζεται με τις διατάξεις του άρθρου 24 παρ. 3 
του παρόντος Καταστατικού αν ζητήσουν τούτο,· με εγγραφή αίτηση 
τους, μέτοχοι, που εκπροσωπούν τουλάχιστον το εν εικοστό (1/20) 
του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και τηρούν τις διατάξεις 
του άρθρου 25 παρ. 2 του Καταστατικού. Κατά τη σύγκληση των 
Γενικών Συνελεύσεων, όσο διαρκεί η εκκαθάριση, οι εκκαθαριστές 
ενεργούντες αντί του Διοικητικού Συμβουλίου, τηρούν τις 
διατάξεις του παρόντος Καταστατικού τις αναφερόμενες στα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. Στις 
συνεδριάσεις των Γενικών Συνελεύσεων, όσο διαρκεί η εκκαθάριση, 
καθήκοντα προσωρινού Προέδρου ασκεί ο πιο ηλικιωμένος από τους 
εκκαθαριστές.

Άρθρον 39.
Μετά την εκκαθάριση των υποθέσεων της Εταιρίας και την 

πληρωμή όλων των χρεών της και των εξόδων της εκκαθαρ ίσεως, το 
υπόλοιπο που απομένει διανέμεται μεταξύ των μετόχων, ανάλογα με 
τις μετοχές που έχει καθένας και μετά την έγκριση του έργου των 
εκκαθαρ ιστών από τη Γενική Συνέλευση.

ΚΕΦΑΑΑΙΟΝ Θ'
Μετοχές.
Άρθρον 40.

1. Το εκ δραχμών τριακοσίων εκατομμυρίων (300.000.000) 
κεφάλαιο της Εταιρίας διαιρούμενο σε τριάκοντα χιλιάδες (30.000) 
μετοχές, αξίας δραχμών δέκα χιλιάδων (10.000) κάθε μία, θα 
καλυφθεί σε μετρητά από τους ιδρυτές κατά τα παρακάτω οριζόμενα:

1. Η  Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος αναλαμβάνει να καλύψει 
και καλύπτει σε μετρητά το ποσό των δραχμών ενενήντα 
εκατομμυρίων (90.000.000) που αντιστοιχεί σε εννέα χιλιάδες 
(9.000) μετοχές.

2. Η  εν Πύργω εδρεύουσα Ένωσις Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΝΟΜΟΥ 
ΗΛΕΙΑΣ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει σε μετρητά το ποσό 
των δραχμών ένα εκατομμύριο (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό 
(100) μετοχές.
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3. Η εν Αθήναις εδρεύουσα Ένωσις Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει 
σε μετρητά το ποσό των δραχμών εκατό χιλιάδων (100.000) που 
αντιστοιχεί σε δέκα (10) μετοχές.

4. Η  εν Αγρινίω εδρεύουσα Ένωσις Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΑΓΡΙΝΙΟΥ ΣΥΝ.Π.Ε» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει σε μετρητά 
το ποσό των δραχμών δύο εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί 
σε διακόσιες (200) μετοχές.

5. Η  εν Αλεξανδρεία εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε» ΑΝΑΛΑΜΒΆΝΕΙ ΝΑ ΚΑΛΎΨΕΙ ΚΑΙ ΚΑΛΎΠΤΕΙ ΣΕ ΜΕΤΡΗΤΆ ΤΟ ΠΟΣΌ 
ΤΩΝ ΔΡΑΧΜΩΝ ΕΝΟΣ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΊΟΥ (1.000.000) ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΊ ΣΕ 
ΕΚΑΤΌ (100) ΜΕΤΟΧΈΣ.

6. Η  εν Αλεξανδρουπόλει εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών 
Συνεταιρισμών υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΕΩΣ» ΑΝΑΛΑΜΒΆΝΕΙ ΝΑ ΚΑΛΎΨΕΙ ΚΑΙ ΚΑΛΎΠΤΕΙ ΤΟ ΠΟΣΌ 
ΤΩΝ ΔΡΑΧΜΏΝ ΔΙΚΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΊΩΝ (10.000.000) που αντιστοιχεί σε 
χίλιες (1.000) μετοχές.

7. Η εν Αλμυρώ εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΛΜΥΡΟΥ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών τεσσάρων 
εκατομμυρίων (4.000.000) που αντιστοιχεί σε τετρακόσιες μετοχές 
(400) .

8. Η  εν Αμαλιάδι εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των
δραχμών δύο εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί σε 
διακόσιες (200) μετοχές.

9. Η  εν Αφικλεία εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών
πεντακοσίων χιλιάδων δραχμών (500.000) που αντιστοιχεί σε
πενήντα (50) μετοχές.

10. Η  εν Αξιουπόλει εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΞΙΟΥΠΟΛΕΩΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών δύο 
εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί σε διακόσιες (200)
μετοχές.

11. Η  εν Άργε ι εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών
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πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) που αντιστοιχεί σε πενήντα (50) 
μετοχές.

12. Η εν Τριπόλει εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) που αντιστοιχεί σε 
πενήντα (50) μετοχές.

13. Η  εν Αρναία εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΔΑΣΙΚΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΡΝΑΙΑΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών τριών 
εκατομμυρίων (3.000.000) που αντιστοιχεί σε τριακόσιες (300) 
μετοχές.

14. Η  εν Άρτη εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΡΤΗΣ- ΦΙΛΙΠΠΙΑΔΟΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών δύο 
εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί σε διακόσιες (200) 
μετοχές.

15. Η  εν Αθήναις εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΡΙΔΟΣ» αναλαμβάνει να καλύψει και 
καλύπτει το ποσό των δραχμών δύο εκατομμυρίων (2.000.000) που 
αντιστοιχεί σε διακόσιες (200) μετοχές.

16. Η  εν Σκύδρα εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΠΩΑΗΣΕΩΝ ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ 
ΒΕΡΜΙΟΥ ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό 
των δραχμών ενός εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε 
εκατό (100) μετοχές.

17. Η εν Βραχατίω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΒΟΧΑΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών εκατό 
χιλιάδων (100.000) που αντιστοιχεί σε δέκα (10) μετοχές.

18 Η  εν Γαστούνη εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των
δραχμών δύο εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί σε 
διακόσιες (200) μετοχές.

19. Η  εν Γιαννιτσά εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΩΝ
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των
δραχμών ενός εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό 
(100) μετοχές.

20. Η  εν Δερβενίω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΔΕΡΒΕΝΙΟΥ»
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αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών είκοσι 
χιλιάδων (20.000) που αντιστοιχεί σε δύο (2) μετοχές.

21. Η  εν Διδυμοτείχω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών 
Συνεταιρισμών υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών πέντε εκατομμύρια (5.000.000) που αντιστοιχεί σε 
πεντακόσιες (500) μετοχές.

22. Η  εν Πτολεμαιδα εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΕΟΡΔΑΙΑΣ»
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών ενός 
εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό (100) μετοχές.

23. Η  εν Ελασσόνι εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΕΑΑΣΣΟΝΟΣ
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών ενός εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό 
(100) μετοχές.

24. Η  εν Εδέσση εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΕΔΕΣΣΗΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών 
πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) που αντιστοιχεί σε πενήντα (50) 
μετοχές.

25. Η εν Χαλκίδη εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΕΥΒΟΙΑΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών ενός και 
ημίσεως εκατομμυρίου (1.500.000) που αντιστοιχεί σε εκατόν 
πενήντα (150) μετοχές.

26. Η εν Ζακύνθω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) που αντιστοιχεί σε 
πενήντα (50) μετοχές.

27. Η εν Ηρακλείω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΚΡΗΤΗΣ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών 
ενός εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό (100) 
μετοχές.

28. Η  εν Πύργω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΗΛΕΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών τεσσάρων 
εκατομμυρίων (4.000.000) που αντιστοιχεί σε τετρακόσιες (400) 
μετοχές.

29. Η εν Ηγουμενίτση εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών
Συνεταιρισμών υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό

ΛΟ



64

των δραχμών τριακοσίων χιλιάδων (300.000) που αντιστοιχεί σε 
τριάντα (30) μετοχές.

30. Η εν Ιεραπέτρα εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών δυο εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί σε 
διακόσιες (200) μετοχές.

31. Η εν Καβάλα εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΚΑΒΑΛΑΣ ΣΥΝ.Π.Ε.» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών δύο 
εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί σε διακόσιες (200) 
μετοχές.

32. Η  εν Καλαμάτα εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών ενός εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό 
(100) μετοχές.

33. Η εν Ηρακλείω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΚΙΤΡΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΚΡΗΤΗΣ» αναλαμβάνει να 
καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών ενός εκατομμυρίου 
(1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό (100) μετοχές.

34. Η  εν Καρδίτση Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό την 
επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΙΣ» αναλαμβάνει 
να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών επτά εκατομμυρίων 
(7.000.000) που αντιστοιχεί σε επτακόσιες (700) μετοχές.

35. Η  εν Καλαμπάκα εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) που αντιστοιχεί σε 
πενήντα (50) μετοχές.

36. Η εν Καστοριά εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των
δραχμών ενός εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό 
(100) μετοχές.

37. Η  εν Κιάτω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΚΙΑΤΟΥ ΣΥΝ.Π.Ε.» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών πέντε 
εκατομμυρίων (5.000.000) που αντιστοιχεί σε πεντακόσιες (500) 
μετοχές.

38. Η  εν Κιλκίς εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΙΛΚΙΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των
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δραχμών πέντε εκατομμυρίων (5.000.000) που αντιστοιχεί σε 
πεντακόσιες (500) μετοχές.

39. Η  εν Κυπαρισσία εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΣ ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το 
ποσό των δραχμών ενός εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί 
σε εκατό (100) μετοχές.

40. Η  εν Σπάρτη εδρευουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΣΥΝ.Π.Ε.» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών ενός 
εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό (100) 
μετοχές.

41. Η  εν Λαμία εδρευουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΛΑΜΙΑΣ» αναλαμβάνει 
να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών ενός και ημίσεως 
εκατομμυρίων (1.500.000) που αντιστοιχεί σε εκατόν πενήντα (150) 
μετοχές.

42. Η  εν Ααρίση εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΛΑΡΙΣΗΣ -ΤΥΡΝΑΒΟΥ - 
ΑΓΙΑΣ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών 
είκοσι εκατομμυρίων (20.000.000) που αντιστοιχεί σε διακόσιες
(2.000) μετοχές.

43. Η εν Αεβαδεία εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΛΕΒΑΔΙΑΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών τριών
εκατομμυρίων (3.000.000) που αντιστοιχεί σε τριακόσιες (300) 
μετοχές.

44. Η  εν Μυτιλήνη εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΛΕΣΒΟΥ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών ενός 
εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό (100) μετοχές.

45. Η  εν Λευκάδα εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΕΥΚΑΔΟΣ ΤΑΟΑ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών πέντε
εκατομμυρίων (5.000.000) που αντιστοιχεί σε πεντακόσιες (500) 
μετοχές.

46. Η  εν Μεγαλουπόλε ι εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών 
Συνεταιρισμών υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΜΕΓΑΛΟΥΠΟΛΕΩΣ ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το 
ποσό των δραχμών εκατό χιλιάδων (100.000) που αντιστοιχεί σε 
δέκα (10) μετοχές.

47. Η  εν Μεσσήνη εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΕΣΣΗΝΗΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών δύο
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εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί σε διακόσιες (200) 
μετοχές.

48. Η  εν Μελιγαλά εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΠΠΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΩΑΗΣΕΩΝ ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΝΩ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει 
το ποσό των δραχμών διακοσίων χιλιάδων (200.000) που αντιστοιχεί 
σε είκοσι (20) μετοχές.

49. Η  εν Νεαπόλει Λασιθίου Κρήτης εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών 
Συνεταιρισμών υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΜΕΡΑΜΒΕΑΑΟΥ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών εξακοσίων χιλιάδων (600.000) που αντιστοιχεί σε εξήντα 
(60) μετοχές.

50. Η  εν Νάξω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΝΑΞΟΥ» αναλαμβάνει 
να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών τριακοσίων χιλιάδων
(300.000) που αντιστοιχεί σε τριάντα (30) μετοχές.

51. Η  εν Ξυλοκάστρου εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών 
Συνεταιρισμών υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών εκατό χιλιάδων (100.000) που αντιστοιχεί σε δέκα (10) 
μετοχές.

52. Η εν Βόλω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΒΟΛΟΥ» αναλαμβάνει 
να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών δύο εκατομμυρίων 
(2.000.000) που αντιστοιχεί σε διακόσιες (200) μετοχές.

53. Η εν Βεροία εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ ΣΥΝ.Π.Ε.» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών πέντε 
εκατομμυρίων (5.000.000) που αντιστοιχεί σε πεντακόσιες (500) 
μετοχές.

54. Η εν Πρεβέζη εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΠΡΕΒΕΖΗΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε. » αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των
δραχμών ενός εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό 
(100) μετοχές.

55. Η  εν Πύλω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΠΥΛΙΑΣ» αναλαμβάνει 
να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών πεντακοσίων χιλιάδων
(500.000) που αντιστοιχεί σε πενήντα (50) μετοχές.

56. Η  εν Ρόδω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΔΩΔΕΚΑΝΙΣΟΥ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των
δραχμών πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) που αντιστοιχεί σε 
πενήντα (50) μετοχές.
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57. Η  εν Κομοτινή εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΡΟΔΟΠΗΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών ενός 
εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό (100) μετοχές.

58. Η εν Σητεία εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΣΗΤΕΙΑΣ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών δύο 
εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί σε διακόσιες (200) 
μετοχές.

59. Η  εν Βάρδα εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΚΟΙΜΟΠΡΑΞΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΒΟΥΠΡΑΣΙΑ Η ΜΑΝΩΛΑΔΑΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών ενός εκατομμυρίου (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό 
(100) μετοχές.

60. Η εν Χανίοις εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΧΑΝΙΩΝ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών τριακοσίων χιλιάδων (300.000) που αντιστοιχεί σε 
τριάκοντα (30) μετοχές.

61. Η  εν Νέοις Μουδαν ίοις εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών 
Συνεταιρισμών υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) που αντιστοιχεί σε 
πενήντα (50) μετοχές.

62. Η εν Ερμουπόλει εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΣΥΡΟΥ ΣΥΝ.Π.Ε.» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών εκατόν 
πεντήκοντα χιλιάδων (150.000) που αντιστοιχεί σε πενήντα (50) 
μετοχές.

63. Η  εν Φαρσάλοις εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΦΑΡΣΑΛΩΝ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών τεσσάρων 
εκατομμυρίων (4.000.000) που αντιστοιχεί σε τετρακόσιες (400) 
μετοχές.

64. Η εν Πάτραις εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΠΑΤΡΩΝ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των
δραχμών δύο εκατομμυρίων (2.000.000) που αντιστοιχεί σε 
διακόσιες (200) μετοχές.

65. Η  εν Ελευθερουπόλει εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών
Συνεταιρισμών υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΠΑΓΓΑΙΟΥ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των
δραχμών ενός εκατομμυρίων (1.000.000) που αντιστοιχεί σε εκατό 
(100) μετοχές.
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66. Η εν Ορεστ ίάδ ί εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΟΡΕΣΤΙΑΔΟΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών είκοσι εκατομμυρίων (20.000.000) που αντιστοιχεί σε δύο 
χιλιάδες (2.000) μετοχές.

6Ί. Η  εν Σουφλίω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΣΟΥΦΑΙΟΥ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών πέντε 
εκατομμυρίων (5.000.000) που αντιστοιχεί σε πεντακόσιες (500) 
μετοχές.

68. Η  εν Πολυγύρω εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών 
υπό την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 
ΣΥΝ.Π.Ε.» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των 
δραχμών ενός και ημίσεως εκατομμυρίων (1.500.000) που 
αντιστοιχεί σε εκατόν πενήντα (150) μετοχές.

69. Η  εν Ασήμι εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΜΟΝΟΦΑΤΣ ΙΟΥ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών 
πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) που αντιστοιχεί σε πενήντα (50) 
μετοχές.

70. Η εν Θήβαις εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΘΗΒΩΝ» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών τεσσάρων 
εκατομμυρίων (4.000.000) που αντιστοιχεί σε τετρακόσιες (400) 
μετοχές.

71. Η εν Ξάνθη εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΞΑΝΘΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε.» 
αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών τριών 
εκατομμυρίων (3.000.000) που αντιστοιχεί σε τριακόσιες (300) 
μετοχές.

72. Η εν Δράμα εδρεύουσα Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών υπό 
την επωνυμία «ΕΝΩΣΙΣ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΝΟΜΩΝ ΔΡΑΜΑΣ- 
ΚΑΒΑΛΑΣ» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών 
τριακοσίων χιλιάδων (300.000) που αντιστοιχεί σε τριάντα (30) 
μετοχές.

73. Η  εν Αθήναις εδρεύουσα Κοινοπραξία Ενώσεων Γεωργικών 
Συνεταιρισμών διαχειρίσεως εγχωρίου προϊόντων ΣΥΝ.Π.Ε. υπό την 
επωνυμία «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΕΓΧΩΡΙΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
(ΚΥΔΕΠ)» αναλαμβάνει να καλύψει και καλύπτει το ποσό των δραχμών 
τριάκοντα εκατομμυρίων (30.000.000) που αντιστοιχεί σε τρεις 
χιλιάδες (3.000) μετοχές.

74. Η εν Δήμω Περιστερίω Αττικής εδρεύουσα Ανώνυμος Εμπορική 
και Βιομηχανική Εταιρία υπό την επωνυμία «ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ  ̂
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ -ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ» αναλαμβάνει να καλύψει
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και καλύπτει το ποσό των δραχμών δέκα εκατομμυρίων (10.000.000) 
που αντιστοιχεί σε χίλιες (1.000) μετοχές.

75. Η  εν Πλατύ Ημαθίας εδρεύουσα Ανώνυμος Εταιρία υπό την 
επωνυμία «ΕΔΛΗΝΙΚΑΙ ΒIΟΜΗΧΑΝΙΑΙ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ Α.Ε.» και υπό τον 
διακριτικό τίτλο «ΕΛ-ΒΙ-Ζ Α.Ε» αναλαμβάνει να καλύψει και 
καλύπτει το ποσό των δραχμών εννέα εκατομμυρίων οκτακόσιων 
ογδοήκοντα (9.880.000) που αντιστοιχεί σε εννεακοσίας ογδοήκοντα 
οκτώ (988) μετοχές.

2. Το εταιρικό αυτό κεφάλαιο θα καταβληθεί από τους 
παραπάνω συμβαλλομένους κατά το ένα τέταρτο (1/4) ονομαστικής 
αξίας κάθε μετοχής με την δημοσίευση του παρόντος στην Εφημερίδα 
της Κυβερνήσεως κατά το έτερο ένα τέταρτο (1/4) μέχρι την 31 
Δεκεμβρίου 1982 κατά το ένα τέταρτο (1/4) μέχρι την 31 
Δεκεμβρίου 1983 και κατά το τελευταίο ένα τέταρτο (1/4) μέχρι 
την 31 Δεκεμβρίου του 1984.

Άρθρον 41.
Κάθε ποσό που τυχόν θα χορηγηθεί στην Εταιρία από το Κράτος 

ή οπο ιονδήποτε άλλο οργανισμό για να καλύψει δαπάνες κατασκευής 
εγκαταστάσεως της δεν μπορεί να υπολογισθεί στα μερίδια των 
ιδρυτών αλλά θα χαρακτηρίζεται κεφάλαιο προικοδοτήσεως και 
εγγράφεται έτσι στους λογαριασμούς της Εταιρίας.

Άρθρον 42.
Μέχρι να εκδοθούν οι οριστικού τίτλοι των μετοχών το 

Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να εκδώσει προσωρινούς τίτλους με τα 
στοιχεία της παρ.2 του άρθρου 8 του Καταστατικού αυτού εκτός από 
τις μερισματαποδείξεις. Μετά την έκδοση και την παράδοση στους 
δικαιούχους των οριστικών τίτλων,, οι προσωρινές επιστρέφονται 
και καταστρέφονται . Για την καταστροφή των προσωρινών τίτλων 
συν τάσσε ται πρακτικό που υπογράφεται από τα παριστάμενα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου.

Άρθρον 43.
Η πρώτη εταιρική χρήση θα περιλάβει την περίοδο που αρχίζει 

από την νόμιμη σύσταση της Εταιρίας και λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 
του επόμενου της συστάσεως έτους ήτοι 1982 και η πρώτη τακτική 
Γενική Συνέλευση θα συνέλθει μέσα στους έξι πρώτους μήνες από 
την λήξη της άνω χρήσεως.

Άρθρον 44.
1. Εξαιρετικά το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας, 

του οποίου η θητεία ορίζεται μέχρι τη δέκατη ημέρα μετά την 
πρώτη τακτική Γενική Συνέλευσηr θα αποτελεσθεί από τους: α) 
Αθανάσιον Γεωργίου Ματσώλαν, δικηγόρον, κάτοικον Αθηνών οδός 
Ζαΐμη αριθ. 28, β) Γεώργιον Κων/νον Καραγιώργον, γεωκτηματίαν, 
κάτοικον Λαρίσης οδός Παπακυριαζή αριθ.40, γ) Σοφοκλήν

ΛΛ



70

Δημοσθένους Μουλλάν, γεωργόν, κάτοικον Κρηστώνης Κιλκίς, δ) 
Χαρίτον Χαριτίδην του Ζέλου, γεωργόν, κάτοικον Καστανέων 
Ορεστιάδος, ε) Κων/νον Λάμπρου Παπαγεωργίου, Γενικόν Διευθυντή 
ΠΑΣΕΓΕΣ: κάτοικον Αμαρουσίου Αττικής οδός Θησέως αρ.10, ζ)
Γεώργιον Χρήστου Παπαγεωργίου, αγρότην, κάτοικον Δουνέικων 
Ηλείας, και η) Φίλοιποίμενα Κων/νου Γκράτσιου, Διευθυντήν 
Φυτικής παραγωγής Α.Τ.Ε. κάτοικον Αθηνών, οδός Πορίνου αρ.8

Ελεγκτές για την πρώτη εταιρική χρήση ορίζονται τακτικοί 
μέν οι: α)Κων/νος Πέτρου Αεπιδάρας, λογιστής ΣΠΕ, πτυχιούχος 
ΠΟΕ, κάτοικος Αθηνών Θετίδος αρ.62 και β) Ευθύμιος Ηλία 
Ρουμπάνης, πτυχιούχος ΑΣΟΕΕ λογιστής ΠΑΣΕΓΕΣ, κάτοικος Αθηνών 
οδός Νιόβης αρ.16, αναπληρωματικοί δε οι: α) Χαράλαμπος Γεωργίου 
Αγραπίδης, πτυχιούχος ΑΣΟΕΕ λογιστής ΠΑΣΕΓΕΣ, κάτοικος 
Χαλανδρίου, Κουντουριώτου αρ. 26 και β) Νικόλαος Βασιλείου 
Γιαννάκης, πτυχιούχος ΑΣΟΕΕ λογιστής ΚΥΔΕΠ, κάτοικος Αθηνών οδός 
Μενάνδρου αρ.58.

"7Λ



71

Πίνακας διάθεσης λιπασμάτων σε χιλ. τόνους.

ΣΥΝΟΔΟ
ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ
ΜΟΡΦΗΣ

ΑΖΩΤΟ ΦΩΣΦΟΡΟ ΚΑΛΙΟ ΣΥΝΟΛΑ

1983 2 . 0 3 3 , 2 0  ” 4 1 7 , 9 0 1 7 4 , 5 0 4 7 , 8 0 6 4 0 , 2 0

1 9 8 4 2 . 0 0 5 , 8 0 4 2 7 , 0 0 1 7 4 , 0 0 4 9 , 0 0 6 5 0 , 0 0

1 9 8 5 2 . 2 3 9 , 7 0 4 5 8 , 0 0 1 8 9 , 0 0 6 3 , 0 0 7 1 0 , 0 0

1 9 8 6 2 . 1 3 2 , 1 0 4 3 1 , 0 0 1 8 1 , 0 0 6 2 , 0 0 6 7 4 , 0 0

1 9 8 7 1 . 8 3 5 , 6 0 3 8 1 , 0 0 1 5 8 , 0 0 5 2 , 0 0 5 9 1 , 0 0

1 9 8 8 1 . 9 9 4 , 1 0 4 0 8 , 9 0 1 7 6 , 5 0 6 2 , 3 0 6 4 7 ,  70

1 9 8 9 2 . 0 8 9 , 5 0 4 2 5 , 7 0 1 8 8 , 8 0 7 3 , 0 0 6 8 7 , 5 0

1 9 9 0 2 . 0 6 8 , 8 0 4 2 5 , 3 0 1 8 6 , 7 0 7 0 , 8 0 6 8 2 , 8 0

1 9 9 1 — — — “

1992 3 9 8 , 0 0 2 5 2 , 4 0 2 3 , 6 0 4 , 2 0 2 8 0 , 2 0

1993 6 2 4 , 2 0 4 3 2 , 0 0 2 7 , 8 0 1 4 , 1 0 4 7 3 , 9 0

1994 6 6 2 , 1 0 5 0 8 , 0 0 5 3 , 5 0 1 0 , 4 0 5 7 1 , 9 0
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